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Kádár János 
és Fock Jenő 
hazaérkezett

hétfőn este hazaérkezett Varsó- 
Kádár János, a Magyar Szocia- 

",.a Munkáspárt Központi Bizott­
ságának első titkára és Fock Jenő,

Minisztertanács elnöke, a Politi­
kai Bizottság tagja.

Fogadásukra a Ferihegyi repü- 
5téren megjelent Biszku Béla és 

y'vers Rezső, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagjai, a Központi 
Bizottság titkárai, és Timár Má- 
tveS. a Minisztertanács elnökhe- 
vettese, az MSZMP Központi Bi­
zottságának tagja. (MTI)
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wW A szocialista országok
párt- és kormányvezetöinek találkozója

A DEBRECENI 
NÉPI EGYÜTTES 

A FINN FESZTIVÁLON

A Debreceni Népi Együttes máso­
dik finnországi fellépésére vasár­
nap délután került sor Jyväskylä- 
ben. ahol a nemzetközi fesztivált 
rendezték. Több mint 1500 népi 
táncos vonult fel a záróünnepségen 
a szabadtéri színpadon. A fesztivál 
záróünnepségén részt vett a helyi 
vezetők mellett a Finnországban 
tartózkodó Kaunda, zambiai elnök 
is.

A magyarok szereplését továbbra 
is rendkívül nagy siker kíséri az 
északi országban. Sok-sok gratulá­
ciót fogadtak az együttes vezetői és 

n. A finn újságok hosszú cik­
kekben méltatják a Debreceni Népi 
Együttes szereplését, munkáját, fer­
geteges táncát és muzsikáját. A 
fesztívcilon rész: vevő együttesek ve­
zetőit — a debrecenieket is — 
fogadta a város polgármestere.

A fesztivál után egyhetes turnéra 
indult különböző linn városokba a 
debreceni c Utes. Reggel keltek 
útra OriveO;;:. ahol este teljes mű­
sorral szerepeltek a helyi népfőis­
kolán nagy számú közönség előtt, és 
nagy sikerrel.

Július 14-én és 15-én Varsóban találkoztak a 
Bolgár Népköztársaság, a Magy ar Népköztársa­
ság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Len­
gyel Népköztársaság, valamint a Szovjetunió 
párt- és kormány vezetői. A találkozón résztvettek:

Todor Zsivkov, a Bolgár KP Központi Bizottsá­
gának első titkára, a Minisztertanács elnöke, 
Sztranko Todorov, a Bolgár KP Politikai Bizott­
ságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Bo­
risz Velcsev, a Bolgár KP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a Központi Bizottságának titkára, 
Pencso Kubadinszki, a Bolgár KP Politikai Bi­
zottságának tagja, a Minisztertanács elnökhe­
lyettese ;

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságá­
nak első titkára, Fock Jenő, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának tagja, a magyar forradalmi 
munkás-paraszt kormány elnöke;

Walter Ulbricht, az NSZEP Központi Bizott­
ságának első titkára, az Államtanács elnöke, 
Willi Stoph, az NSZEP Politikai Bizottságának 
tagja, a Minisztertanács elnöke, Hermann Axen. 
az NSZEP Politikai Bizottságának póttagja, a 
Központi Bizottság titkára;

Wladyslaw Gomulka, a LEMP Központi Bi­

zottságának első titkára, Marian Spychalski, a 
LEMP Politikai Bizottságának tagja, az Államta­
nács elnöke, Józef Cyrankiewicz, a LEMP Poli­
tikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnö­
ke, Zénón Kliszko, a LEMP Politikai Bizottságá­
nak titkára;

Leonyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizott­
ságának főtitkára, Nyikolaj Podgornij, az SZKP 
Politikai Bizottságának tagja, a Legfelső Tanács 
Elnökségének elnöke, Alekszej Koszigin, az 
SZKP Politikai Bizottságának tagja, a Miniszter- 
tanács elnöke, Pjotr Seleszt, az SZKP Politikai 
Bizottságának tagja, az Ukrán KP Központi Bi­
zottságának első titkára, Konsztantyin Katusev, 
az SZKP Központi Bizottságának titkára.

A találkozó résztvevői megvitatták az egymást 
kölcsönösen érdeklő kérdéseket és kifejezték szi­
lárd elhatározásukat, hogy továbbra is minden 
téren fejlesztik a testvéri kapcsolatokat, erősítik 
a szocialista rendszert és megszilárdítják marxis­
ta-leninista, proletár internacionalista egységét 
és egybeforrottságát.

A találkozó során véleményt cseréltek a nem­
zetközi helyzet, az európai béke és biztonság sza­

vatosságának időszerű kérdéseiről, valamint a 
nemzetközi kommunista és munkásmozgalom 
problémáiról. Erőteljesen hangsúlyozták, hogy a 
folytatódó imperialista agresszióval szemben 
főképpen Vietnamban és a Közel-Keleten — össze 
kell fogniuk a szocialista országoknak és az ösz- 
szes antiimperialista erőknek. A testvérországok 
pártjainak és kormányainak képviselői külön fi­
gyelmet fordítottak az agresszív imperialista erők 
aktivizálódására, amelyek felforgató tevékenysé­
gükkel igyekeznek egyes országokban aláaknázni 
a szocialista rendet és meggyengíteni a szocialista 
államokat összefogó eszmei és szövetségi kapcso­
latokat.

A találkozó résztvevői a proletár internaciona­
lizmus szellemében tájékoztatták egymást orszá­
guk helyzetéről, kicserélték információikat, a 
a csehszlovákiai események alakulásáról, és közös 
levelet intéztek a Csehszlovák Kommunista Párt 
Központi Bizottságához.

A szocialista országok párt- és kormányvezetői­
nek varsói találkozóját testvéri légkör, az őszinte­
ség, a teljes egyöntetűség és barátság szelleme 
hatotta át. (MTI)

Vasutasnapi ünnepségek Debrecenben
Vasárnap délelőtt Debrecen állomás 

nagy oktatótermében tartották meg a 
vasutasnapi központi ünnepséget. Az ün­
nepség elnökségében foglalt helyet 
bizottság osztályvezetője, Bariba János, 
C. Nagy Gábor, az MSZMP Hajdú-Bihar 
Megyei Bizottságának titkára, Nagy Ti-

borné, a Debrecen Városi Pártbizottság 
titkára, Gurbán György, a megyei párt- 
a megyei tanács vb-elnökhclycttcsc, Kál­
lai Imre, a Hazafias Népfront megyei 
titkára, Lörinczi János, a Szakszervezetek 
Megyei Tanácsa elnökségének tagja, 
Száldobágyi Zsigmond, a KISZ Debrecen

Megnyílt a nemzetközi magfizikai konferencia
Hétfőn délben nyílt meg a Kos­

suth egyetem aulájában a debrece­
ni nemzetközi magfizikai konferen­
cia A Magyar Tudományos Akadé­
mia, az. Eötvös Loránd Fizikai Tár­
sulat, a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem. valamint a Nemzetközi 
Tiszta- és Alkalmazott Fizikai Unió 
(1UPAP), a Nemzetközi Atomener­
gia Ügynökség (IAEA) által meg­
rendezett rangos tudományos kon­
ferencia megnyitóján részt vett 
Cseke Béla, a megyei pártbizottság 
osztályvezető-helyettese, Czinege 
Albert, a Debrecen Városi Pártbi- 
zottság osztályvezetője, Ördög Lász­
ló, a Debrecen Városi Tanács vb- 
elnokhelyettese, valamint a Magyar 
Tud imányos Akadémia képvisele­
tében dr. Szalay Sándor akadémi­
kus. az Eötvös Loránd Fizikai Tár­
sulat képviseletében dr. Keszthelyi 
Lajos, a Kossuth Lajos Tudomány­
egyetem képviseletében pedig dr. 
Gyires Béla professzor, a természet- 
tudományi kar dékánja.

A három világrész 19 országából 
összegyűlt több mint száz fizikust 
elsőként a konferencia szervező bi­
zottságának titkára, dr. Berényi

Dénes kandidátus, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia Atommagkutató 
Intézete magspektroszkópiai osztá­
lyának vezetője üdvözölte. — Az 
elektrenbefogadás jelensége, vala­
mint az úgynevezett magasabbren- 
dű effektusok az atommagok bom­
lásánál a magspektroszkópia leg­
modernebb témaköreihez tartoznak. 
Ezekben a témakörökben azonban 
még sok a tisztázatlan kérdés. Re­
méljük, hogy a Debrecenben össze­
gyűlt kutatók tanácskozása jelen­
tős mértékben hozzájárul ezeknek a 
problematikus kérdéseknek a tisz­
tázásához — mondotta többek kö­
zött. , , ,

Utána dr. Szalay Sándor akadé­
mikus, a Magyar Tudományos Aka­
démia debreceni Atommagkutató 
Intézetének vezetője köszöntötte a 
tanácskozás résztvevőit. Elmondta, 
hogy a kisebb létszámú konferen­
ciák azért hasznosabbak, mert részt 
vehetnek rajtuk, és a témákkal el­
mélyültebben foglalkozhatnak az 
adott tudományterület specialistái 
az egész világból.

Szavai után Ördög László, a Vá­
rosi Tanács vb-elnökhelyettese a 
vendéglátó város nevében üdvözöl­

te a vendégeket. Köszönetét mon­
dott a magyar és nemzetközi tudo­
mányos szervezeteknek, de különö­
sen az Atommagkutató Intézet 
magspektroszkópiai osztályának a 
konferencia megszervezéséért, s 
arra kérte a külföldi tudósokat, is­
merkedjenek meg Debrecen neve­
zetességeivel, lakóinak életével.

Befejezésül dr. Gyires Béla pro­
fesszor, a tanácskozásnak helyet 
adó Kossuth Lajos Tudományegye­
tem természettudományi karának 
dékánja kívánt eredményes munkát 
az év egyik legrangosabb debreceni 
tudományos eseménye résztvevői­
nek.

A nemzetközi magfizikai konfe­
rencia július 18-ig tart. A magfizi­
kusok hat szekcióban összesen 64 
előadást tartanak, ebből kilencet a 
debreceni Atommagkutató Intézet 
munkatársai. A tanácskozáson 
olyan neves tudósok vesznek részt, 
mint például a leningrádi Berlovich 
és Lobasov professzorok, az egye­
sült államokbeli Fink professzor, 
az amszterdami Wapstra profesz- 
szor, a zágrábi Alaga professzor és 
a francia Depommier professzor.

Városi Bizottságának titkára, Jónás Imre, 
a MÁV-igazgatóság pártbizottságának tit­
kára. Eljött az ünnepségre A. N. Szalon, 
a Varsói Szerződés értelmében ideiglene­
sen hazánkban tartózkodó egyik szovjet 
egység képviselője.

Lovász Imre, a Vasutasok Szakszer­
vezete területi bizottságának titkára 
köszöntötte a XVIII. vasutasnapi ünnep­
ség részvevőit, majd Szegedi Nándor, a 
MÁV Debreceni Igazgatóságának vezető­
je mondott ünnepi beszédet.

Az igazgatóság vezetője bevezetőben 
arról szólt, hogy a vasutasnapi köszöntő, 
az ezzel járó gondoskodás a vasutasnak, 
az embernek szól, aki éjjel-nappal, ün­
nep- és munkanap, nyári hőségben és ke­
mény fagyok idején hősiesen helytáll 
munkahelyén. A debreceni igazgatóság 
kollektívája becsülettel eleget tett felada­
tainak. Túlteljesítette az áruszállítási 
tervet, a személyszállítási tervet is. A 
gazdaságirányítási rendszer reformjának 
körülményei között is elvégezték megnö­
vekedőn munkájukat. A nagyobb üzemi 
nyereség elérését biztosító áruszállítási 
tervüket már az első negyedévben 102,7 
százalékra teljesítették, fajlagos önköltsé­
gi eredményük 104,8 százalék volt. A 
tervezettnél 310 000 tonnával szállítottak 
többet.

- A jó eredmények elérésében - mon­
dotta a vasútigazgató - kiemelkedő sze­
repe van a szocialista munkaversenynek. 
A szocialistabrigád-mozgalom a vasút te­
rületén jó talajra talált, népszerűsége 
dolgozóink körében vonzóvá tette a kol­
lektív szellem ápolását, a munka minő­
ségi elvégzését, egymás segítését és a 
szakmai, politikai képzést.

A debreceni igazgatóságban ma már 
1062 brigádban 8400 vasutas - az össz- 
1 étszámnak csaknem fele - küzd a szo­
cialista cím elnyeréséért, megtartásáért, 
a hármas jelszó valóraváltásáért. A ver­
seny fontosságát a vasút területén folyó 
nagy beruházások megvalósítása is alá­
húzza. A múlt év végéig megtörtént a 
vasút villamosításának első nagy szaka­
sza: Hegyeshalomtól immár Záhonyig 
villamos mozdonyok továbbítják a vona­

li

Szegedi Nándor tartja ünnepi beszédét

tokát. A villamosítás Nyírcgyháza-Debrc- 
ccn és Debrecen-Budapcst között foly­
tatódik. Ezzel egyidejűleg Dcbrcccrr. 
állomás rég óhajtott rekonstrukciója is 
megvalósul.

Szegedi Nándor ezután átadta az ér­
demes vasutas kitüntetéseket.

Szegedi Nándor ezután arról beszélt, 
hogy a párt, a kormány erkölcsileg és 
anyagilag egyaránt elismeri a vasutasok 
munkáját, a XVIII. vasutasnap alkalmá­
ból a debreceni igazgatóságban kilcn: 
dolgozó részesült kiváló vasutas, 14 pz- 
dig érdemes vasutas kitüntetésben, ösz- 
szcscn 310 vasutas kapta meg a kiválo- 
dolgozó-jclvényt, -oklevelet és az czz?\ 
járó pénzjutalmat. A kitüntetéseken t.ii 
még 320000 forint teljesítményi jutalmit 
fizettek ki a legjobbaknak. A vasutasnap 
alkalmából az igazgatóságban 376 dolgo­
zó részesült rendkívüli előléptetésben. 
Nagy jelentőségű az az intézkedés, amcb - 
nck során most, július i-től az igazgató­
ság 5400 dolgozója tért át a 44 ón.s 
munkahétre.

A vasútigazgató végül köszönetét mon­
dott az ünnepen is dolgozó vasutasoknál , 
a MÁV dolgozói hozzátartozóinak, akit 
hű segítőtársaik.

I *■
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Az ünnepség részvevői

A konferencia elnöksége
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y4 hajnallal ébred
Már az ismerkedés első per­

ceiben kialakult róla vélemé­
nyem: keménykötésű, határozott 
ember Gáspár Sándor, a nyír- 
acsádi Dózsa Termelőszövetkezet 
brigádvezetője. Miközben beszél­
gettünk, többször is megszólítot­
ták a határban dolgozók, gondo­
kat, problémákat mondtak el, 
amelyek gyors és határozott in­
tézkedést követeltek.

A szövetkezet megalakulásá­
nak első éveire terelődött a szó. 
Nehéz idők voltak — így jelle­
mezte tömören egy új korszak 
kezdetét. Ö is részt vett a szer­
vezésben, s hogy nem sikerült 
minden a legjobban, emiatt egy 
ideig szembekerült a falube­
liekkel.

Nyolc év telt el azóta, össze­
szokott közösséggé kovácsolódott 
a termelőszövetkezet, megvan az 
egyetértés a tagok és a vezetők 
között, s az előrelépést híven 
tükrözik a termésátlagok. A futó­
homokon sokkal nehezebb jó 
életkörülményt teremteni, meg­
találni a módját a fejlődésnek, 
mint a feketeföldi mezőgazdasá­
gi üzemekben, ahol jobbak az 
adottságok és a lehetőségek. De 
meg kell élni a homokon is, és 
ahhoz, hogy gazdagodjon a kö­
zösség, minden évben nagyobb 
jövedelemmel rendelkezzenek a 
szövetkezeti családok, meg kellett 
honosítani a nagyüzemi módsze­
reket. A szétszórt kis parcellák 
helyett kialakították a nagy, ösz- 
szefüggő táblákat, adottságaik­
nak megfelelően rendszerezték és 
határozták meg a főbb és jöve­
delmezőbb termelési ágakat.

Megérkeztünk a málnaszedö 
lányok brigádjához. Ezek a für­
ge ujjú, nótázó fiatalok is az ő 
„gyermekei”. Szereti őket, és 
nincs olyan nap, hogy ne látna 
el őket jó tanáccsal, ne lenne 
hozzájuk egy-két biztató, elisme­
rő szava. Amióta biztos kenyérre 
számíthatnak a fiatalok a szö­
vetkezetben, megszűnt az elván­
dorlás, gyökerei eresztettek a 
faluban. Bevezették a készpénz- 
fizetési rendszert, ami azt jelenti, 
hogy végzett munkájuk értékét 
havonta megkapják készpénzben.

Helytállásukért, szorgalmukért 
kijár nekik is a szövetkezet ve­
zetőségének a megbecsülése.

A gyümölcstároló színben a 
kerékpárok egész serege volt lát­
ható. Ez évben sok lány vásárolt 
biciklit, ezen mennek munkába. 
Egészségesek, vidámak, az idén 
még egy sem volt beteg közülük. 
Naponta 4—5 mázsa málnát szed­
nek le és válogatnak ki. Kerese­
tükkel elégedettek.

Változik és szépül a homok vi­
lága. Az utóbbi időben 220 hold 
gyümölcsöst telepítettek. Ebből 
40 hold már termő. A brigádve­
zető büszkén említette: az idén 
már 300 mázsa termésre számí­
tanak almából. Jelentős jövedel­
mük volt spárgából, földieperből, 
egresből és meggyből is. S ha ter­
mőre fordul az egész gyümölcsös, 
akkor jó pénz üti a markukat. 
A táj együtt változik, formálódik 
az emberekkel. Az egykori sivár­
ságot felváltotta a gyümölcsösök 
üde zöldje.

— Jó napot — köszönt ránk az 
egyik állattenyésztő. — Ha majd 
végez Sanyi bácsi a határjárás­
sal, szeretném, ha bejönne a tej­
házba, és maga is megvizsgálná a 
tejszín minőségét. Én jónak tar­
tom. s azt hiszem, kelendő por­
téka lesz a piacon.

— Még az állattenyésztés is a 
hatáskörébe tartozik? — kérdez­
tem.

— Minden, amiből haszna van 
a közösségnek — válaszolta. 
— A mezőgazdaságban nehezen 
választható el a növénytermelés 
az állattenyésztéstől. Az a jó, ha 
mindenhez értünk legalább egy 
keveset.

Gáspár Sándor közéleti ember. 
A falu bizalmából megválasztot­
ták járási és községi tanácstag­
nak is. A körzetéhez tartozók 
gyakran megkeresik gondjaikkal, 
kérdéseikkel. És ő segít az embe­
rek ügyes-bajos dolgainak megol­
dásában. Valahogy így egész az 
élete és munkája. Ezt ö nem 
mondta ki, de sok apró minden­
napi tette ezt példázza.

Bieliczky Sándor

Összefogás a gyerekekért
Augusztus 5-én nagy esemény lesz Józsán. Elfog­

lalják birodalmukat az első úttörők a táborban, 
amelyet szinte a szó szoros értelmében a semmiből 
varázsoltak gIo

Hogy is kezdődött? A községi népfrontbizottság­
tól származott az ötlet, amely nagyon sok halló fül­
re talált a községben, sőt Józsa határán túl is. Miért 
ne lehetne itt is szép, kényelmes táboruk az úttörők­
nek? Olyan, ahova más községekből is eljöhet­
nek nyáron a pajtások? Egymást érték a felaján­
lások.

Az erdőgazdaság háromholdas szép területet enge­
dett át erre a célra, az ÉRDÉRT és a Gyapjúforgal­
mi Vállalat az épületekhez adott anyagot, a TITASZ

dolgozói társadalmi munkában vállalták a villa-.,- 
beszerelését, a megyei tanács bútort, a Kossuth 
Egyetem ágyakat ajánlott fel, a honvédség pedig 
sátrakat. S hogy ne unatkozzanak a gyerekek, an­
nak érdekében a MÁV hajdúszentgyörgyi hegesztő­
telepének dolgozói fáradoztak, nemcsak jelentős ér­
tékű anyagot adtak, hanem fel is szerelik a torna­
szereket, játékokat. S ami már a legtermészetesebb- 
a község felnőtt lakói is rendkívül jelentős értékű 
társadalmi munkával járultak hozzá ahhoz, hogv‘a 
józsai úttörők — és majd vendégeik — valóban 
olyan vidám, boldog nyarat tölthessenek a községi 
táborban, amilyet egész évi munkájuk alapján meg­
érdemelnek.

A község a gyárért-a gyár a községért
Téglás! jegyzetek

Hol van már gróf Dégenfeld Pál, 
a kis zsellérközség ura, a szegény­
ség, a nyomor vámszedője? A 
múltra ma már csak a nádfedeles 
házak emlékeztetnek Tégláson, az 
5300 lélekszámú községben. De 
ezek is évről évre fogynak: sorsuk 
a szanálás. Helyükre emeletes, 
egészséges, napfényes házak, laká­
sok kerülnek. A volt zsellérek fiai, 
unokái közül ezren dolgoznak a 
község melletti gyárban, a Hajdú­
sági Iparművekben, s ez a tény is 
meghatározza Téglás jelenét és jö­
vőjét.

Elek Ferenccel, a községi tanács 
vb-titkárával a múltról beszélge­
tünk.

— A nemrégen folytatott feltá­
rások és előkerült írásos emlékek 
azt bizonyítják, hogy Téglás — 
Teclas néven — már évszázadok­
kal ezelőtt lakott település volt. 
Jobbágyok, zsellérek éltek itt, akik 
nagybirtokon dolgoztak. A felsza­
badulás élőt gróf Dégenfeld Pál volt 
a község ura, több mint 2000 hol­
das birtokával. 1949-ben a birtok­
ból két tsz alakult, s ezek 1961-ben 
egyesültek Új Élet néven. A döntő 
változás 1950-ben kezdődött Tég­
lás életében, ugyanis ekkor kezd­
ték építeni a Hajdúsági Iparműve­
ket. Már az építkezés sok ember­
nek adott munkalehetőséget a köz­
ségben, de valójában csak az üzem 
indulása után kaptak nagy szám­
ban munkát a téglási emberek.

— Természetesen a gyár fejlő­
dése, léte serkentőleg hatott a köz­
ség fejlődésére is. Üj lakótelep ala­
kult a Kossuth utcában, a főutcán, 
s egymás után nyíltak a kereske­
delmi és szolgáltató egységek is.

Kicsiny, színes térkép a vb-elnök 
irodájának falán, rajta a felirat: 
„1967 új létesítményei”. És Lőrincz 
János, a községi tanács vb-elnöke, 
a Hajdúsági Iparművek volt dolgo­
zója, büszkén és szívesen magya­
rázza a jeleket a térképén, egyetlen 
év nagyszerű eredményeit:

A debreceni járásban az el­
múlt évben a tervezett 34 forint 
43 fillérrel szemben 50 forint 51 
fillér volt az egy főre jutó társa­
dalmi munka értéke. A járási ta­
nács végrehajtó bizottsága dicsé­
retben részesítette kiemelkedő 
társadalmi munkájáért Vámos- 
pércs, Józsa, Nyírmártonfalva, 
Hajdúsámson községeket.

A lakosság régi óhaja teljesült 
Almosdon, Balmazújvároson, 
Fülöpön, Hajdúdorogon, a hajdú­
hadházi Fényes-telepen, Hajdú- 
sámsonban, Mikepércsen, Nagy­
hegyesen, a nyíradonyi Arad- 
vány-pusztán és Nyírmártonfal- 
ván a villanyhálózat bővítésével.

Ebesen megépült a tanyai gye­
rekek oktatásának javítása érde­

kében a négytantermes általános 
iskola és a 120 gyermeknek ott­
hont adó kollégium.

* * *

Tavaly 118 termelőszövetkezeti 
brigád versenyzett a szocialista 
cím elnyeréséért. Közülük 50 tel­
jesítette vállalását, és a közgyű­
lés jóváhagyásával megkapták a 
szocialista címet.

* * *

Kilencvenhat ipari tanulót fog­
lalkoztatnak a járás termelőszö­
vetkezeteinek segédüzemeiben.

* * *

Hetvenöt erőgéppel és tizen­
kilenc új kombájnnal növekedett 
a termelőszövetkezetek gépállo­
mánya az elmúlt évben.

Könyvtár létesült Fülöpön, Haj­
dúdorogon és Nyírmártonfalván. 
Üj művelődési házat kapott Vá- 
mospércs, korszerű orvosi rende­
lő épült Üjlétán.

Bagamérban az idén elkészült 
két kút, 1,3 kilométerrel bővítet­
ték a járdát, és bekerítették a 
parkot.

* * *

Hajdúviden új tűzoltószertár 
épült, és hozzákezdtek az orvosi 
rendelő és lakás építéséhez.

* * *

Nyolctantermes általános isko­
la épül Nyíradonyban. Az okta­
tási intézmény 350 000 forintba 
kerül.

* * *

Üjlétán, 2,5 kilométer hosszú­
ságban bővítették a villanyháló­
zatot.

— A község lakóinak 91 bejelen­
tése, javaslata alapján dolgoztuk ki 
az 1967. évi fejlesztési tervet, s ezt 
a téglási emberek által szívesen 
felajánlott társadalmi segítséggel 
oldottuk meg. Vegyesbolt, trafik, 
női és férfifodrász üzlet, Patyolat­
felvevőhely nyílt, a presszó kert­
helyiséggel bővült, több száz mé­
ter új vízvezeték létesült, s bőví­
tettük a villanyhálózatot is. Mind­
ehhez segítséget adott a gyár; gé­
peket, járműveket kaptunk a mun­
kákhoz, és a brigádok is részt vet­
tek a társadalmi munkákban. 1967- 
ben a társadalmi munká értéke 
320 000 forint volt

A gyár és a község, a község és 
a gyár. Amikor a kapcsolatokról 
beszéltünk, a téglásiak hálásan, 
örömmel említik az Iparművek ve­
zetőinek, dolgozóinak áldozatkész­
ségét s azt a jó, eredményes együtt­
működést, mely a kettő között van.

Szölgyéni Pál, az üzem igazga­
tója is téglási lakosnak vallja ma­
gát.

— Igaz, nem lakom ténylegesen 
a községben, de haza, Debrecenbe 
csak aludni járok. Életem nagy ré­
szét itt töltöm el, és én is örömmel 
látom a fejlődést. A kapcsolat igen 
jó, a község a gyárért és a gyár 
a községért is van, s ez természe­
tes, hiszen ha Tégláson létesül va­
lami, az a mi dolgozóink érdekét 
is szolgálja. Ugyanakkor az üzem 
eredményei is kihatnak a község 
fejlődésére. Szívesen adunk ötlete­
ket a fejlesztéshez, így például mi 
javasoltuk a jubileumi park létre­
hozását is. Szeretném, ha tovább 
szépülne a község, s valami olyas­
féle akció indulna, mint a virágos 
Téglásért vagy ehhez hasonló. Az

utcák ugyanis még eléggé elha­
nyagoltak.

Igen, ezt sajnos, lehet tapasztal­
ni, főleg a központtól, az új lakó­
telepektől távolabb eső utcákban 
De azért már nem egy ház falán 
ott a kis, zománcozott tábla: ..Tisz­
ta udvar — rendes ház.”

A község közeljövőjét is erősen 
meghatározza a gyárral való szoros 
kapcsolat. Ez évben is jelentős a 
fejlesztési terv. Üj sportpálya épí­
téséhez kezdtek hozzá, s remény 
van arra is, hogy megkezdik az új, 
csaknem kétmilliós beruházási ér­
tékű orvosi rendelő és lakás építé­
sét. S aztán a következő években 
— az Iparművek nagyfokú támo­
gatásával — egymás után épülnek 
majd a társasházak, főleg fiatal 
házaspárok részére. A tervek sze­
rint az új lakótelep mellett, a rég: 
házak szanálása után, 1969-ben 
épül az első társasház. Aztán a 
8 tantermes általános iskola is 
megvalósul, hiszen Téglás lakóinak 
száma évről évre nő, s mind több 
a gyerek is.

Hosszan lehetne sorolni azt a 
sok segítséget, amit az ipari nagy­
üzem adott és ad ma, és a jövőben 
a községnek. Két boltot például 
korábban maga a gyár építtetett, és 
csak nemrégen adták át más vál­
lalatnak, illetve szövetkezetnek. S 
ha elkészül az 1968. évi létesítmé­
nyek térképe, és felkerül a falra 
a vb-elnöki irodában, az újabb 
eredmények is arról beszélnek 
majd: egy községben, ahol nagy­
üzem létesült, sikerült olyan kap­
csolatokat kialakítani a gyár és a 
község között, mely örömteli, sike­
res fejlődést biztosít mindkét „fél 
számára.

Vattai Miklós
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Hobbynapf „Vissza a természethez!” — Követésre mélté ötletek

Nemrégen a televízió egyik ipari 
műsorában megkérdezték egy gyár­
ban a nőket: örülnek-e annak, hogy 
«várukban bevezették a 44 órás 
munkahetet, és így több szabad ide- 
ük lesz, kéthetenként megduplázó­

dik a pihenőnap.
A:l egyik asszony ezt válaszolta: 

Akárki" találta ki, áldom az eszét 
" te £s amikor megkérdezték: mi­
re használja fel az így kapott sza­
bad időt, azt válaszolta: háztartási 
m ankát végez otthon, most már ké­
nyelmesebben, mint azelőtt... 
"Céltudatos termelő és irányítói 
munka eredménye a munkaidő 
csökkentése. És az volna jó, hogy a 
kapott szabad időt hasznosan, jól 
használják fel a dolgozók, lehető­
ig« pihenéssel, szórakozással, ki­
kapcsolódással töltsék el, s így fris­
sebben. könnyebben kezdjenek 
munkához a szabad napot, illetve 
szabad napokat követő munkana­
pon. A pszichológusok minden bi- 
zcnnval lemérik majd: milyen ha­
tással van a több szabad idő a dol­
gozókra, és hogyan érvényesül ez a 
hatás a munkában, az emberek 
egészségében. Addig is azonban 
van bőven tennivaló annak érdeké­
ben. hogy a dolgozók valóban oko­
san használhassák fel ezt az újabb 
lehetőséget, és ebben segítséget 
kapjanak mindazoktól, akikre 
szinten jutnak feladatok a szabad 
szombatokat illetően.

Adhatunk-e jó tanácsot a dupla 
szabadnapok okos felhasználására? 
Akiket már érint (Debrecenben 
több ezer ember), azok bizonyára 
előre eltervezték, mit is csinálnak 
a több pihenőidőben. De kérdés: 
vajon mindenki ésszerűen használ­
ja ki a lehetőséget? Ez, sajnos, nem 
biztos, és ezt legjobban a beveze­
tőben említett asszony válasza mu­
tatja. Aki az új pihenőnap^ nagy 
részét is munkára fordítja, sőt: va­
sárnap is folytatja az otthoni teen­
dők végzését, az nem piheni ki ma­
gát. Igaz, az asszonyoknak nem 
könnyű az új lehetőség kihasználá­
sa. hiszen — őszintén megvallva — 
részükre több otthoni munka jut,

mint a férfiakra. S ezen éppen a 
férfiak segíthetnek legjobban, több 
hozzájárulással az otthoni munká­
hoz. így aztán jó tervezéssel, mun­
kabeosztással el lehet érni, hogy a 
két szabadnap, a szombat és a va­
sárnap^ (vagy éppen a vasárnap és 
a hétfő) valóban felüdülést adjon, 
különösen nyáron, amikor számta­
lan lehetőség kínálkozik a kirán­
dulásra, víkendre.

És itt elsőnek említeném meg a 
természetjáró szakosztályok új le­
hetőségeit és egyben feladatát is. 
Ha soha, de most van lehetőség ar­
ra, hogy minél több tagot nyerje­
nek meg az egészséges turisztiká­
nak, a természetjárásnak. A válla­
latoknál működő szakosztályok
— főleg a kedvező évszakokban — 
szinte minden szabad szombatra ál­
líthatnak össze kellemes és csábító 
túraprogramokat, kirándulásokat, s 
egy kis agitációval olyanokat is 
„beszervezhetnek”, akik eddig
— éppen a szabad szombat hí­
ján — nem is gondoltak vagy gon­
dolhattak hosszabb, távoli kirándu­
lásra. Nem beszélve arról, hogy eh­
hez az IBUSZ és a MÁV is hozzá­
járulhatna — kedvezményes árú 
buszok, vonatok indításával.

Nagyon ésszerű és kitűnő példát 
mutattak a Debreceni Városi Ta­
nácsi Építőipari Vállalat dolgozói 
arra, hogyan lehet biztosítani a sza­
bad szombatok jó kihasználását. 
(Náluk még nincs hivatalosan csök­
kentett munkaidő, de a szabad 
szombatokra eső munkaidőt előre 
ledolgozzák. Tiszalökön kis üdülőt, 
víkendházat építettek főleg társa­
dalmi munkában, s azt szabadság 
idő alatt vagy a pihenőnapokon 
igénybe vehetik a dolgozók — kis 
összegű díj ellenében. A szabad 
szombatokra gondolva — több vál­
lalat utánozhatná ezt a példát, ezt

az ötletet, hiszen megfelelő hely 
van bőven, és ilyen célra könnyen 
akad társadalmi munkaerő is.

De lehet a kettős szabadnap a 
hobbyk napja is. Főleg rossz idő­
ben, télen áldozhatnak kedvenc 
szenvedélyüknek azok, akiknek 
ilyen van. (Eltekintve azoktól, akik­
nek a kirándulás a hobbyjuk.) És 
kinek nincs vajon? S itt szeretném 
felhívni a figyelmet arra a kitűnő 
lehetőségre, melyet éppen jól idő­
zítve a kisipari szövetkezetek te­
remtettek a barkácsolás hívei szá­
mára. A debreceni barkácsműhely- 
ben kitűnő felszerelés, szaktanács 
várja az ezermestereket, s a mű­
hely vezetői talán elgondolkodhat­
nának azon, nem lenne-e érdemes 
mondjuk vasárnap délelőtt is nyit­
va tartani a műhelyt. (Azokra a 
vasárnapokra gondolunk, melyeket 
szabad szombat előz meg, vagy sza­
bad hétfő követ.)

Csak néhány elképzelést, ötletet 
ismertettünk, néhány lehetőséget 
csillantottunk meg, hiszen a téma 
egyre aktuálisabbá válik, s mind 
több gond kíséri a 44 órás munka­
hét bevezetésével járó problémá­
kat. Szerencsére ezek nem súlyos 
gondok. Nem ártana komolyabban 
foglalkozni ezzel az újnak nevez­
hető problémával, mely ez évben 
adódott először, s mely már igen 
sok vállalat munkájában is jelent­
kezik. Gondolok a vendéglátóipar­
ra többek között, melynek szinte á't 
kell állni a csökkentett munkahét­
re, ha egyelőre nem is a saját ber­
kein belül. A szórakoztatóipar, a 
kereskedelem, a közlekedés is ké­
szülhet a változásokra, hiszen most 
újabb ezrek számára nyílt lehető­
ség, hogy kéthetenként meghosz- 
szabbított pihenővel készüljenek 
egy újabb munkahétre . . .

Vattai Miklós

Húszéves a magyar—bolgár 
barátsági szerződés

Ma húsz esztendeje, 1948 július 16-án írták alá a magyar—bolgár 
barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. 
Ezzel a szerződéssel a korábbi időszakos és esetleges érintkezések 
tervszerűvé, országos és népi méretűekké váltak.

Valamikor a bolgár nép azzal fejezte ki szeretetét és együttérzé­
sét a nemzeti szabadságáért harcoló magyar nép iránt, hogy a tra­
gikus küzdelem után otthont adott nagy hazánkfiának, Kossuth La­
josnak. Egy évszázad múltán a második világháborúban, amikor Bul­
gária elnyerte a szabadságot, a bolgár népi hadsereg — vállvetve a 
szovjet hadsereggel — részt vállalt a magyar nép felszabadításában a 
fasiszta elnyomás alól. A szabad bolgár nép szívügyének tekintette 
a mi szabadságunkat is. A bolgár harcosok ott voltak a Budapest 
alatti harcokban, részt vettek a dunántúli ütközetekben. A harcokban 
elesett bolgár katonák harkányi emlékművét évről évre elborítják a 
hála és emlékezés virágai.

Az 1948-ban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási egyezmény aláírása után szélesebb területre terjedtek 
ki népeink között a baráti érintkezés formái. Most, hogy húsz év telt 
el a szerződés aláírása óta, megállapíthatjuk: barátságunk kiállta a 
történelem próbáját.

Az elmúlt húsz esztendőre visszapillantva, megelégedéssel álla­
píthatjuk meg, hogy mindkét nép hatalmas utat tett meg a szocializ­
mus építésének útján, s közben mindig kölcsönösen érezte a másik 
baráti segítségét, élvezte a mind szélesebb politikai, gazdasági és 
kulturális együttműködés előnyeit.

Barátsági szerződésünk megkötésének ünnepi évfordulóján 
bízvást elmondhatjuk, hogy nemcsak éltünk a szerződés biztosította 
lehetőségekkel, hanem e szerződés szellemében már régen túlléptük 
az egykor megszabott kereteket. Ez érthető és természetes, ha figye­
lembe vesszük, hogy mindkét ország társadalmi és gazdasági struktú­
rája éppen az elmúlt két évtizedben ment át azokon a forradalmi 
változásokon, amelyek következtében Bulgária, csakúgy mint hazánk, 
a gazdaságilag gyorsan fejlődő, társadalmilag fejlett, szocialista álla­
mok sorába emelkedett.

Egymáshoz fűződő érdekeink közül a legfontosabb, hogy elvi kö­
vetkezetességgel munkálkodjunk a szocialista országok közösségének 
egységén. Nemzeti haladásunk csakis a proletár internacionalizmus 
és a szocialista nemzetközi munkamegosztás fundamentumán biztosí­
tott. Éppen ezért minden tőlünk telhetőt megteszünk, hogy országa­
ink politikai és kulturális kapcsolatai tovább erősödjenek, hogy gaz­
dasági együttműködésünket a KGST keretében, a nemzetközi mun­
kamegosztás szellemében tovább fejlesszük. Ugyancsak redkívüli je­
lentősége van mindkét ország tevőleges részvételének az államaink biz­
tonságát jelentő Varsói Szerződésben.

A szocializmus építése, országaink felvirágoztatása, a nép jólé­
tének megteremtése, a nemzetközi béke megvédésének feladata nagy 
felelősséget ró a magyar, s a bolgár népre, és kormányaira egyaránt. 
Barátságunknak és együttműködésünknek, amely eddig is jól szol­
gálta közös érdekeinket, még fontosabb szerepe lesz a jövőben. Az 
évforduló alkalmából a szocialista építéshez, s a további gyümölcsö­
ző együttműködéshez sok sikert kívánunk a testvéri bolgár népnek.

K. Sz.
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Közgazdászok vándorgyűlése 
Veszprémben

A VII. közgazdász-vándorgyűlést júli­
us 4-től 6-ig tartották Veszprémben a 
. Gazdasági irányítás - vállalati nyereség” 
alaptémával.

A vándorgyűlés az egész magyar köz­
gazdász-társadalom élénk részvételével 
zajlott le. A Hajdú-Bihar megyei szerve­
zetet íz résztvevő képviselte: vállalatve­
zetők, vezető közgazdászok és gazdasági 
tanácsadók.

Megnyitó beszédet Nyers Rezső, az 
MSZMP KB titkára tartott. Hangsú­
lyozta, hogy a vándorgyűlés témája gaz­
dasági életünk színvonala alakulásának, 
az új gazdasági mechanizmus első öt hó­
napja eredményeinek értékelése és a to­
vábbi feladatok megvitatása.

Az áttérés — mint mondta — zökkenő­
mé- -csen zajlott le, a szabadabb árrend- 
szc, következtében várt áremelkedések 
helyett i,8 százalékos átlagos csökkenés 
következett be, ugyanakkor a nagyobb 
•...üaiati nyereségérdekeltség következté­
ben várt munkaerő-felesleg helyett mun­
kaerőhiány van.

A vita három szekcióban zajlott le. Az 
első szekcióban a vitát Gadó Ottó, az 
0 zágos Tervhivatal főosztályvezetője 
„Vállalati erőforrások, vállalati mobili­
tás” témakörrel vezette. Előadó Pulai 
Miklós, a Magyar Nemzeti Bank főosz­
tályvezetője volt. Hangsúlyozta, hogy a 
bank hitelpolitikáját a vállalati érdekek 
mellett két közgazdasági szempont befo­
lyás- ; a rendelkezésre álló pénzeszkö­
zök meghatározott volta és a bankjegyki­
bocsátó, közgazdasági irányitó szerepe.

A második szekció Wilcsek Jenő egye­
tem: tanár vezetésével a „Fejlesztés es 
vállalati üzletpolitika” témakört vitatta 
meg előadó: Madarassy Attila pénzügy- 
miniszter-helyettcs volt.

A armadik szekciót Bognár József 
akadémikus vezette. Előadói Obláth 
György, a HUNGAROTEX Külkereske­
delmi Vállalat és Korren Miklós a VIL­
IÉRT vezérigazgatói voltak.

A háromnapos vitát Vajda Imre egye­
temi tanár, akadémikus foglalta össze, 
hangsúlyozva, hogy a vállalat vezetői a 
rendelkezésükre bocsátott önállósággal 
még nem élnek kellő mértékben. A vita 
során gyakran érződött bizonyos „nosz­
talgia" irányító szervek után, ugyanakkor 
még nagyobb önállóságot is igényeltek. 
Ez azonban csak úgy érhető el, ha a vál­
lalat; önállóságot olyan tartalommal töl­
tenék meg, ami a jelenlegi kereteket szét­
feszítené. Nagy taps fogadta azt az Ígé­
retét, amellyel a vándorgyűlést lezárta, 
hogy nem tartja szükségesnek az clőirány- 
zott három évet bevárni ahhoz, hogy 
olyan határozatokat módosítsanak, ame­
lyek menet közben nem bizonyultak he­
lyesnek; ezek megváltoztatására javasla­
tot fog tenni.

Címzett:

az 1. számú Postahivatal 
hírlaposztálya

A hírlapok terjesztésével meg­
bízott postahivatalok természetes 
törekvése az, hogy minél több újsá­
got, folyóiratot adjanak el, s keres­
sék annak lehetőségét: hol és ho­
gyan lehetne fokozni a lapterjesz­
tés eredményességét?

Meglepő tehát, ha az ember azt 
tapasztalja, hogy egy olyan forgal­
mas helyen, mint egy vasúti állo­
más: semmiféle újságot sem lehet 
kapni. Ezt tapasztaltam a debreceni 
csapókerti állomáson, amikor vo­
natra várva érdeklődtem: hol kap­
hatnék újságot. Kiderült, hogy sem

Nyáron - tőire
A ladányi háziipari szövetkezet

a nemrégen épült új állomás helyi­
ségében, sem környékén nem áru­
sítanak sajtótermékeket. Pedig erre 
alkalmas játék- és cukorkaárusító 
pavilon van az állomás mellett 
—- ott azonban nem lehet találni 
egy fia újságot sem.

Sok-sok utas nevében kérdezzük 
hát a debreceni 1. számú Postahi­
vatal hírlaposztályát: mi a magya­
rázata ennek a különös „jelenség­
nek”, és miért hagyják kihasználat­
lanul ezt a lehetőséget.

V. M.

Idegborzoló látványnak is beillik 
ez a kesztyűhalmaz ebben a hőség­
ben. A Püspökladány és Környéke 
Háziipari Tsz hajdúszoboszlói iro­
dájában találkoztunk a szállításra 
kész kesztyűkkel. Szalai Jánosné 
elmondotta, bedolgozók munkája a 
sok kesztyű.

A körzet 120 bedolgozóval csak 
exportra készít kesztyűket. Már itt 
rákerülnek a címkék is. Útirányuk 
a Szovjetunió. Ahogy a központ di­
csérete is tanúsítja, a munkával 
nincs hiba, a beldolgozó asszonyok 
értik a dolgukat. S hogy a nyári, 
télre szóló kesztyűkötés milyen 
hasznos, igazolja, hogy például 
Kunkli Imréné bedolgozó rendsze­
resen megkeres havonta 1200 fo­
rintot. Képünkön: méretenként osz­
tályozzák a kesztyűket.
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Küldött a Világifjúsági Találkozón
Katona Julianna bölcsészhallgató

Katona Julianna, a Kossuth Lajos Tudományegyetem utolsó eves bölcsészhallga­
tója egyike annak a hét fiatalnak, akik megyénkét képviselni fogjak a szófiai vilag- 
S,ági találkozón. Szokatlanul nehéz dolgom volt, amikor elhatároztam, hogy írok 
óla ugyanis szinte lehetetlen volt megtalálni. Először azért nem tudtam vele talál­

kozni mert éppen szigorlatokra készült, aztan elutazott Egerbe, majd az c8yctc™ 
Sjj bizottságban mint az egyetemi KISZ-bizottság képviselőié vett reszt. A mi­
nap a megyei KISZ-bizottság összehívta a VIT-küldöttckct, reméltem, itt biztos meg­
válom Katona Juliannát. Így is volt. Első szavaiban kedvesen mentegetőzött.

Sajnos annyira cl voltam foglalva az utóbbi időben, hogy bár megkaptam az 
üzeneteidét, nem tudtam időt szakítani a találkozásra. Most érkeztem v.ssza Egerből, 
de az egyetemen benn kellett lennem a felvétel, b.zottsag megbeszélésem.

“ Ne^VemVyéVláfvélt, bár nagyon jól éreztem magam, a vizsgák után jól

- Nc™’ JLJLiódás Egerben a KISZ-vezetőkéző táborban több egyetemista 
esett egy kis P . _ , ország különböző egyetemeiről utaznak Szófiába,társammal együtt »»«'“^^LulSa VIT diikdekgádóiibau. Eg„- 
“VíüSlktoi Űjáko«,,” kaptunk, és számos kérdés, megbeszéltünk, amelyek való- 
színüleg felvetésre kerülnek a VIT diakparlamentjcin.

mil\en kérdésekhez készülsz hozzászólni?
” Az egyetemi önállóság, az egyetemi reform és az egyetemi demokratizmus te 

makörökből készülök fel. s ezenkívül történeti szempontból „Az .mpcr.al.sta behatás 
az egyetemi életre” című témából.

Mint történelem szakost bizonyára egyébként is erdekel ez a kérdés. A tanart

pátya gyerekkor' rq& iskolás koromban elhatároztam, hogy tanárnő leszek.
Akkor azt még nem döntöttem cl, hogy milyen szakos, de a g.mnazmmban mar kiala­

kult végképp bennem a magyar és a történelem iránti érdeklődés. Szerencsém volt, 
erre a szakra jelentkeztem érettségi után, s fel is vettek. Ha minden jól megy, cgv é\ 
múlva kezemben lesz a diplomám.

- S állást hol szeretnél kapni? ... ^
- A vőlegényem tavaly végzett az egyetemen, és Kisvárdán tanít. En is oda sze­

retnék menni, de az is jó lesz, ha Kisvárda közelében sikerül állást kapnom.
- A világifjúsági találkozó hányadik külföldi utad lesz?
- A harmadik, kétszer voltam az egyetemi KlSZ-dclcgációval Kárpát-Ukrajnában. 

Amikor megtudtam, hogy megyek a VIT-rc, ha hihetetlen is, de egy kicsit megdöbben­
tem. Azt hiszem, ilyenkor mindenkiben fel kell vetődnie egy kérdésnek: vajon miért 
éppen én? Én is clgondolkoztam ezen. Persze, teljes választ nem tudtam magamnak 
adni. Mindenkor igyekeztem teljesíteni a rám bízottakat, megfelelni a bizalomnak, de 

nem tudom sikcrült-c mindig.
A kételkedés minden bizonnyal alaptalan, hiszen Katona Julianna fiatal kora elle­

nére is sok-sok társadalmi munkát végzett, s megbízatásainak száma mindig nőtt, ami 
azt jelenti hogy mindig megfelelt a bizalomnak. A középiskolában a KISZ-szcrvczct 
csúcsvezetőségi tagja volt, majd az egyetemi alapszervezetnek kultúrfclclősc, jelenleg 
pedig az egyetemi KISZ-bizottság tagja, a bölcsészkari KISZ-vb tagja, s az elsősökkel 
foglalkozó munkacsoport tagja. Az egyetem első éves francia szakosai kezdeményezték 
először a vietnami gyűjtést, amely aztán kiterjedt az egész egyetemre, s ennek szer­
vezési munkáiban jelentős részt vállalt magára Katona Julianna.

A Világifjúsági Találkozó számára ismét nem szórakozás, hanem munka lesz. 
Hozzászólásra, vitára készül, s mint elmondotta, azon igyekszik, hogy a magyar egye­
temi fiatalság véleményét, állásfoglalását hűen tolmácsolja valamennyi kérdésben. 
Olyan komolyan, lelkiismeretesen készül rá, hogy bizonyára maradéktalanul sikerű!
teljesítenie ezt a megbízatást is. ....

' Juhasz Judit
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Michel Simon traktoros levele

Utazni. Idegen tájakon járni, 
messzi városok forgatagában elve­
gyülni, a múlt emlékeiben gyö­
nyörködni, ismerkedni a jelennel 
— mindig élményt, maradandó él­
ményt jelent az ember számára. 
Azok a magyar fiatalok, akik a 
múlt esztendő végén az NDK-ba 
indultak, nemcsak ilyen — és el­
sősorban nem ilyen — emlékek re­
ményében búcsúztak el a családi 
háztól. Ök — több mint háromez­
ren — munkát vállaltak. Három 
évre. Magyarország és a Német 
Demokratikus Köztársaság kormá­
nya közötti megállapodás értelmé­
ben az NDK különböző városai­
ban dolgoznak. Az ottani munká­
sokkal azonos jogokat' élveznek. 
Nyelvet tanulnak, s új szakmát is 
szerezhetnek.

Hogyan élnék, dolgoznak? Meg­
találták-e számításukat? Hogyan 
illeszkednek be a számukra szo­
katlan környezetbe? Ezekkel és 
ehhez hasonló kérdésekkel keres­
tünk fel az NDK-ban magyar, el­
sősorban hajdú-bihari fiatalokat.

Valószínű, hogy ugyanaz a vonat 
hozott/ bennünket hazafelé, mint 
azt a levelet, amelyet Niendorfban 
adtak fel. Michel Simon írta nyolc

társa nevében. Mindannyian egy 
tsz-ben dolgoznak mint traktoro­
sok, illetve gépszerelők. Néhány 
sor a levélből fent olvasható a 
mellékleten.

De vajon mindannyian, mind a 
250 hajdú-bihari így érez, így gon­
dolkodik, ezen a véleményen van?

Kezdjük talán az ismerkedést 
egy olyan fiatallal, akivel mi is 
véletlenül ismerkedtünk meg. Az 
NDK második legnagyobb városá­
nak, a S00 éves Lipcsének utcáit 
róttuk hazaiakkal, az Alföldi 
Nyomda, az Élelmiszer-kiskereske­
delmi Vállalat, a Minőségi Szabó 
Ktsz és más debreceni vállalatok 
fiataljaiból álló Express-csoport- 
tal. Az operaház megtekintésére 
indultunk, amikor Berente Erika, 
a Gyógyszertár Vállalat dolgozója 
felkiáltott: nézzétek, hisz ez Lesz- 
nyák Feri!

Pontosabban Lesznyák Ferenc 
vegyészmérnök, a BIOGAL Gyógy­
szergyár volt dolgozója. A gyor­
san fogalmazott kérdésekre alig 
győzött válaszolni. Egy közeli kis 
városban, Apoldában dolgozik. 
Egyedüli magyar nemcsak az ottani 
gyógyszergyárban, hanem az egész 
városban. Mint később elmondotta,

néhány hete csoportvezető lett, 
nyolc laboránsnő munkájának irá­
nyítója. Idehaza 2050 forint volt a 
fizetése, ott, a levonások után 650 
márkát kap kézhez (kb. 2600 fo­
rint).

— Hogyan tudod beosztani ezt a 
pénzt?

— Egy szobáért — válaszolja — 
havonta 15 márkát fizetek. Ebéd 
naponta — a menütől függően — 
75 pfenningtől 1,20 márkáig. Va­
csoráról, reggeliről magam gondos­
kodom. Például 1 kilogramm ke­
nyér 0,62 márka, 1 kilogramm vaj 
10 márka, 1 kilogramm zsír 4,5 
márka. De szerencse, hogy nem do­
hányzóm, mert a cigaretta nagyon 
drága. Egy doboz 1,5—5 márka.

A lányok fejben számolnak. Ho­
gyan, mennyiből tudnának egy 
háztartást vezetni az NDK-ban.

— Van nálunk a gyárban egy 
különös takarékossági mód — me­
séli tovább. Pontosabban kártyajá­
ték. Ebédszünetben vagy munka 
után néha órákig is játszunk. Skat 
a neve. Senki sem nyer, és mégis 
mindenki. A vesztes egy perselybe 
fizet. Az összegyűlt pénzből együtt 
megyünk kirándulni.

— S a legényélet mennyiben ha­
sonlít a hazaihoz?

— A magam nevében beszélek. 
A gyárban mindenütt kedvesen fo­
gadtak. Három lakást is (mind 
egyszobás) felajánlottak: amelyik 
számomra jobb, azt választhatom. 
Az estéim főleg nyelvtanulással 
telnek el. Ma már német nyelvű 
regényeket is olvasok. Mozi, szín­
ház, kirándulás — ezek kötik le a 
szabad időmet. Nálunk is, mint az 
egész NDK-ban ötnapos a munka­
hét.

— S a gyárban szakmailag mit 
tudsz hasznosítani?

— Szervetlen vegyszerekkel dol­
gozunk. Mind a technológia, mind 
a gyártási folyamat korszerűbb, 
mint nálunk. Sok-sok szakmai fo­
gással ismerkedtem már meg eddig 
is. Ha majd hazamegyek . ..

— Addig még két és fél év van 
hátra. Igaz, a neheze már mögöt­
ted van. Nem bántad meg?

— Nem. Jól érzem itt magam. Az 
első hetekben sokat bosszankod­
tam, hogy az otthoni felkészítésnél 
nem mindenben voltak hozzánk 
őszinték, pontosabban körültekin­
tők. A fizetés, amit ígértek, az va­
lóban megvan. Csak itt 15—20 szá­
zalékot vonnak le belőle. S így 
mindjárt másként alakul az összeg.

Igen. Ezt később mások is el­
mondták. Ez az újszerű vállalkozás 
(a szocialista táboron belül ilyen 
megállapodás még nem volt) az 
itthoni előkészítő szerveknek is 
sok, eddig nem tapasztalt gondot 
vetett fel. A kellő és alapos tájé­
koztatáson túl azt is. hogy az első 
hónapokban nem volt megnyugta­
tóan elintézve a hazaküldendő és 
innen menő csomagok vámkezelése, 
s a lakáshelyzet megoldása is né­
mely helyen hónapokig húzódott.

Ezek közül a gondok közül 
mennyi húzódott át a mába? Be­
széljenek azok, akik a legilletéke­
sebbek: a göcsösök, a biogálosok, a 
medicorosok, pontosabban: a drez­
dai hajdú-bihariak.

Király Ferenc
(Folytatjuk)

Kilenc hajdú-bihari fiatal, Niendorfban dolgoznak. Középen a tsz német elnöke
(Süli Andor felvételei)

VALLOMÁSOK AZ ÉLETFORMÁRÓL
Gondolatok Demény Ottó és Csukás István új versesköteteiről

Demény Ottó és Csukás István 
nem egy költői generációhoz tar­
toznak. A közel 10 esztendős kor- 
különbség élményeiket, világlátásu­
kat, probléma érzékenységüket is 
meghatározza, s így kevés rokon­
vonás fedezhető fel közöttük. Ami 
mégis rokonítható költészetükben, 
az, hogy mindketten az életformá­
ról vallanak.

Demény kötete címéül is az Élet­
forma kifejezést adta, ami költé­
szete egészére érvényes, versei 
mottójául szolgálhatna. Mert szá­
mára nem váteszség, nem próféta- 
ság a költészet, hanem életforma. 
„Nem érdekelnek a szédítő magas­
latok, nem érdekel a homályos 
mélység” — írja. „Mert unom a 
túlzásokat.” „Munkás vagyok, ki 
értelmet keres.” Tiszta, póztalan 
vallomások ezek, s mindjárt te­
gyük hozzá: rokonszenves, hiteles

vallomások. Követhető modell, „ki­
építhető a hátrányos helyzetekből 
indulók számára is” — ahogy a 
kiadó fülszövegében olvasható. Ez 
a tisztetletre méltó realitás, józan­
ság, önmaga helyének kijelölni tu­
dása talán legszimpatikusabb jel­
lemvonása a költőnek. Mert nem 
égi üstökösként, Zeusz homlokából 
kipattanó szikraként érkezett az 
irodalomba Demény Ottó, költésze­
te nem látványos, csillogó vagy 
népszerűén divatos:
„Ügy döntöttem, költő leszek, 
mivel semmihez nem értettem.
S ha bármi történt is azóta, 
bizarr szerencsém ne kísértsen! 
Jobb lett volna tudnQm egy

[szakmát
ezerkilencszázötvennégyben.”
1958-ban megjelent első kötete 

(Virág utca) óta háromévenként 
egy-egy újabb kötettel gyarapította
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irodalmunkat. Kiszámítottság, jó­
zanság itt is gondos műhelymunka, 
amely így gyümölcsözik, mert 

„Csak építeni van jogod 
Csak gondolkodva élni.”

— vallja tovább.
Négy előző kötetében és a mos­

tani ötödikben is erről a hitéről ta­
núskodik, tudatosan vállalt egy­
szerűséggel, az önfeltárás bensősé­
ges otthonosságával. Költői pályája 
ilyenformán egységes, mentes min­
den megtorpanástól, talajvesztés­
től. Hiszen költői eszközeivel a 
munkás kezét kívánja a szellem 
napvilágához vezetni, a műveltség 
ajtaját minél tágabbá tárni szá­
mukra. A forradalmi múlt esemé­
nyeit akarja tisztán megőrizni és 
láttatni. (A mi időnk, Erre emlé­
kezzetek.) Ezért egyenletes Demény 
költészete, nem nagy célok, nem a 
mindenség, a kozmosz mindenha-

Megkezdődött a tanszervásér
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Az elmúlt napokban megkezdődött a papír-, írószcrboltokban a tan­
szervásár. A tanulók már most beszerezhetik szükséges iskolai felszerelé­
seiket, és ezzel elkerülhetik a szokásos szeptember eleji tolongást. A ké­
pen: az első vásárlók a debreceni 3. sz. papír-, írószerboltban.

(Papp Gábor felvétele)

Sápadt Shakespeare-adaptáció
A makrancos hölgy

A nagy angol drámaköltő 
halhatatlan alakja, a féktelen, 
s később mégis megszelídülő 
feleség tucatnál is többször 
megjelent a vásznon. Filmtör­
téneti kuriózum, hogy a nép­
szerű mesét a felszabadulás 
előtt gyakran témahiánnyal 
küszködő magyar film kétszer 
is felhasználta, méghozzá 
ugyanazon évben, 1943-ban, 
amikor nem kevesebb, mint 
54 (!) produkciót forgattak a 
hazai stúdiókban. Hogy milye­
nek voltak ezek a filmek? Ha 
hinni lehet az igényes kriti­
káknak meglehetősen fantázi­
átlanok; a szabványeszközök 
szabványsínein gördülők. Az 
egyikben például Karády Ka­
talin alakította a főszerepet. 
Karády mint ,,makrancos 
hölgy” . . .. De hagyjuk a múl­
tat. s a magyar bukást! Emlé­
kezzünk meg inkább jó szóval 
a francia—spanyol változatról, 
melyet kereken tíz esztendeje 
láttunk a moziban, s melyben 
a tűzrőlpattant Carmen Sevilla 
elragadó bájjal és hamisítatlan 
temperamentummal komédiá- 
zott. Antoine Roman rendezé­
sét a könnyed derű és a szín­
pompás látvány jellemezte; 
jóllehet spanyol miliőben bo­
nyolódott a történet, kétségte­
len, hogy Shakespeare igazi vi­
lága elevenedett meg a film­
kockákon.

Abban reménykedtünk, hogy 
Franco Zeffirelli még szelleme­
sebb és fordulatosabb ötletek­

kel tűzdeli meg a vígjátéki 
helyzeteket, s féktelenül bohó- 
kás kedvvel ábrázolja hősei 
kalandjait. Bíztunk abban is, 
hogy a rendező vérbő atmosz­
férát teremt, nem riad vissza 
a friss anakronizmusoktól, s 
világhírű színészeinek pompás 
lehetőségeket juttat. Mi értel­
me lenne különben a 60-as 
évek közepén filmre vinni a 
számtalanszor látott darabot?

Nem ismerjük az alkotói el­
képzelést, de bizonyos: Zeffi­
relli „fokozni” akart, s olyan 
szándékkal közeledett a komé­
diához, hogy nyerseségét és 
báját egyaránt megidézze. A 
vállalkozás, sajnos, kevés ered­
ménnyel járt. A mű lapos és 
terjengős. Az eredeti bohózat 
pompás szituációira ráisme­
rünk ugyan, de nem ismerünk 
rá a rendezőre: rendre kihagy­
ja a felszabadult mókázás kí­
nálkozó poénjait. Néhány jele­
net harsány hangszerelése em­
lítést érdemel (Petruchio és 
Katharina első találkozása, a 
kezdeti „betörési kísérletek", 
az esküvő stb.). többnyire még­
is belesüppedünk az unalom­
ba. A cselekmény döcög, ahe­
lyett, hogy fergeteges tempó­
ban haladna előre; a humor 
keresett és erőltetett, nem ter­
mészetesen patakzó. (Amit 
szívből csinálnak a színészek: 
a csipkelődés, marakodás, ve­
rekedés. Ebből talán kevesebb 
is elég lett volna.)

(v. j.)

o\

tósága érdekli, hanem a dolgozó 
ember mindennapjai, a megélt, ta­
nulságos és szép élmények elmon­
dására való törekvés vezérli, aho­
gyan ezt még munkásként meg­
szokta, tapasztalta.

Ebben különbözik tőle Csukás 
István, akinek emberi, költői ka­
raktere nem ilyen körülhatárolt. 
Nincs meg benne a mindennapok 
egyszerűsége iránti fogékonyság 
úgyí, hogy e költészet ihletöje és él­
tetője legyen. A költészet életfor­
ma, lelki szükséglet igénye első kö­
tetében mostanig legkifejezőbb. 
A Koromcsillag versei nem tudnak 
olyan egységes élményt nyújtani, 
mint előző kötetei, az 1962-ben 
megjelent „Elmondani adj erőt” c., 
amelyben a szülőföldből kiszakadt 
fiatalok, a faluról nagyvárosba ke­
rülők lelki válságát, konfliktusait 
ecseteli elgondolkoztató hitelesség­
gel. Még az 1965-ben közreadott 
„Előszó a szerelemhez” c. kötet 
verseinek irányultsága is jobban 
nyomon követhető. Mostani, har­
madik kötetében a korábbi temati­
ka, élményei alig bővültek vala­
mit, mégis az emlékezések, a múlt,

Évek óta a rej 
melletti fodraszs;]
?öbb vendegtarsi
•vömmel fogadni %ben felújított] 
üzlete«; azonban I 
jöttünk arra, r.
megfeledkezteít 1 
tetésről. Egyetlen 
tőség az utcara 
hőségben szintéi 
üzlet levegője, s

miért n

Nyolchetes kid 
melegre való teti 

i volna tipegőt, 
hogy ne kelljen 
A város minden
üe csalódásunkra 
háromnegyedes, 
nyuknak nagyúri 
amikor a keld 
olvan nagy bébil 
amibe a gyerek] 
volna. A szabvíj 
és feles méret i

MIÉRT

Nem vagyok 
örömmel láttam] 
lődik a város, | 
szép, virágos, ti 
szép park és az 
Új Élet park ki 
tetszésemet, azo] 
tek: egy ilyen J 
kótelepen miéi", 
len, a környezd

Kétszobás sz] 
lakom az Aprilíl 
Tiszántúli Gászl 
hogy lakásomba^ 
gázkonvektort 
sugárzót. A kői 
is semmi baj. I 
szúságot okoz q 
gárzó, mert a 
mék nem tud h] 
szolgáltató Váj 
igazolást a Kei 
tiás Vállalat esi 
ha az alattunk [

Az Andaházii 
nagyarányú éj 
Mi, a környéki] 
nagyon örüli] 
azonban annak] 
miatt éjszakáké 
dunk aludni. 9 
dik meg légi 
vei, földmaróví 
föld is reng. Tif 
zal, hogy a ha] 
tenni, de azt il

a szerelem és magány okozta gyöt­
rődések hitele mintha nem volna 
olyan meggyőző: „Csönget, bejön, 
ledől az ágyra elveszett éveim ma­
gánya." A múlttól, a faluélménytöl 
távolabbra került ugyan, de új él­
ményeit visszafogottan, bizonytala­
nul engedi át a költészetbe. A Ko- 
romcsillag versei szertelenek, nem 
illeszkednek egymáshoz, nem kö­
vetkeznek egymásból, hiányzik a 
magasabb költői rendező elv érvé­
nyé sülé se. Inkább a biztos forma­
érzék, ötletes képek keltenek 
figyelmet.

Csukás kísérlete, továbblépés 
igénye nem valósult meg — 9on~ 
dőljük — szándéka szerint barma, 
dik kötetében. Költészete több ös*- 
szefogottsággal, szenvedélyeset^
kitárulkozással, bensőségesebb ot 
honossággal párosulva sokat 9.? 
gadhatna, a lírikus személyid. 
egységesebb, markánsabb költői ka­
rakter kibontakozását segítheti> 
ami jelenleg még inkább szánde ■ 
mint megvalósulás. (Szépirodaim
kiadó)

Sz. Szabó László

Két hétig ul 
Nagyon tetszel 
éreztem maga| 
nék néhány 
ami nem tetsi 
árusító bódéf 
teményeket áij 
mind a süteml 
nem is beszéli 
tők ugyanazzá 
meg a sütej 
pénzt. Ez igl

I Valaí
A Hajdú- 

2-án megjele 
című rovatbi 
kők panasza. 
Víz- és Cs 

, a következői 
„A Ruytei 

marabb törti 
a közi 

Megfelelően 
szúságban a 
következett 
ben épített 
zett szivárgó 
zitotta, és bi 
Meghibásodt 
Megszünteti 
Már az illet 
°z útburkol 
jük a lakost 
zéseiket kös 

Debrece

szórná
Mű rt
c eni 
„A no



lvasóink Írják
NINCS SZELLŐZTETŐ

ívek óta a régi vármegyeháza 
lletti fodrászszövetkezetbe járok. 

?6hb vendégtársammal együtt nagy 
íoD mel fogadtuk, amikor a múlt 
■ir.u n felújították ezt a fodrász- 
eV,Jtpt azonban már tavasszal rá­
ütünk arra, hogy a felújításkor 
' (-feledkeztek a megfelelő szellőz- 

r51 Egyetlen szellőztetési lehe- 
■Z az utcára nyíló ajtó. A nagy 

-őségben szinte elviselhetetlen az 
“Jt levegője, s amikor kinn har­

minc fok van, az üzletben hat­
nyolc fokkal több. Éjjel sem szel­
lőzik, a sok szárítóbura és a mo­
sáshoz használt víz csak tovább fo­
kozzák a bírhatatlan hőséget. Egy­
aránt sajnálni lehet az üzlet dol­
gozóit és vendégeit!

Igazán csodálkozom azon, hogy a 
hónapokkal ezelőtt megismert hi­
bát miért nem javítják még min­
dig ki.

Kozma Klára
Debrecen

MIÉRT nincs választék bébiruhából ?
Nyolchetes kislányomnak a nagy 
lé«re való tekintettel szerettünk 

foJna tipegőt, napozót vásárolni, 
Uv ne kelljén a pólyában lennie. 
a város minden üzletét bejártuk, 
je csalódásunkra a legkisebb méret 
háromnegyedes, ami a mi kislá­
nyuknak nagyon nagy. Már akkor 
-mikor a kelengyét kiváltottuk, 
fvan nagy bébiholmikat kaptunk, 
:.V3C a gyerek kétszer is belefért 

v*}[na. A szabványméretben nullás 
_ feles méret is szerepel, nem ér­

tem, miért csak háromnegyedes és 
egyes méretet árusítanak, ami egy­
éves gyermekre is jó?

Mint minden szülő, mi is szeret­
nénk gyermekünket ízlésesen, szé­
pen felöltöztetni, de sírni tudnánk 
csak, mikor a kis tipegő, amit le­
het kapni, 25 centivel hosszabb, 
mint amilyen kellene! Ugyanez a 
helyzet a patentos guminadrág­
gal is.

Körtvélyessy Gyula
Debrecen, Miskolczi u. 8. sz.

miért felejtették ott a régi házat?

Szép hely, 
jó hely 

Jereván...

Nem vagyok debreceni, de nagy 
örömmel láttam, milyen szépen fej­
lődik a város, nagyon tetszenek a 
szép, virágos, tágas főutca, a sok 
szép park és az új lakótelepek. Az 

Élet park különösen megnyerte 
tetszésemet, azonban egyet nem ér­
tek: egy ilyen szép, új, modern la­
kótelepen miért hagynak ott egyet­
len. a környezetből kirívó olyan

régi házat, mint amilyen a Gyön­
gyösi utcán van? Így akarják be­
mutatni a régi és az új közötti kü­
lönbséget, vagy valami műemlék 
az a ház? Nekem az a véleményem 
— sok debreceni ismerősömmel 
együtt —, hogy kár elcsúfítani vele 
a nagyon szép lakótelepet.

Dr. Molnár József 
Budapest X., Árpád u. 2.

FELESLEGES NEHÉZSÉGEK

Kétszobás szövetkezeti lakásban 
lakom az Április 4. útján. Kértem a 
Tiszántúli Gászolgáltató Vállalatot, 
nogy lakásomba szereljenek fel két 
gázkonvektort és egy konyhai hó­
sugárzót. A konvektorokkal nincs 
is semmi baj, de annál több bosz- 
szúságot okoz a konyhai fali hősu­
gárzó, mert a keletkezett égés ter­
mek nem tud hova távozni. A Gáz­
szolgáltató Vállalat által kiadott 
igazolást a Kéményseprő és Kály­
hás Vállalat csak akkor írja alá, 
ha az alattunk és felettünk lakó öt

lakótársamat egyszerre összehozom, 
és füstnyomáspróbát csinálnak. 
Egyik vállalat sem veszi figyelem­
be, hogy a ház termoforkéményei- 
re jelenleg is öt lakás gázbojleré 
csatlakozik. Nem értem, miért nem 
tud a két vállalat összefogni, s 
együttesen elintézni az ügyet ahe­
lyett, hogy a lakókat terhelné fe­
lesleges, hosszas és többnyire ered­
ménytelen utánjárással?

Kiss Ernő
Debrecen, Április 4. útja 33. III. la.

SZERETNÉNK ÉJJEL ALUDNI

Az Andaházi utca 3. szám alatt 
nagyarányú építkezés kezdődött. 
Mi. a környékbeli lakosok ennek 
nagyon örülünk, nem örülünk 
azonban annak, hogy az építkezés 
miatt éjszakákon keresztül nem tu­
dunk aludni. Este tíz órakor kez­
dik meg légkalapáccsal, döngő- 
vel. foldmaróval a munkát; még a 
föld is reng. Tisztában vagyunk az­
zal. hogy a határidőnek eleget kell 
tenni de azt nem hisszük el, hogy

a munkát ne lehetne úgy szervez­
ni, hogy a zajos munkát nappal 
végezzék el. Nappal ugyanis, ami­
kor az emberek többsége nincs 
otthon, dolgozik, soha sincs olyan 
zaj, mint éjszaka. Kérjük, hogy 
sürgősen intézkedjenek ebben az 
ügyben, mert szeretnénk végre 
egy nyugodt éjszakát átaludni.

A lakosok nevében 
Papp Lajos tanácstag 

Debrecen, Poroszlay út 10. szám

A HIGIÉNIÁT SEM LEHET 
FIGYELMEN KÍVÜL HAGYNI

Két hétig üdültem Debrecenben. 
Nagyon tetszett a város, nagyon jól 
éreztem magam. Azonban szeret­
nék néhány dolgot megjegyezni, 
ami nem tetszett. Nagyon sok el­
árusító bódét láttam, ahol péksü- 
terrv nyékét árulnak, s az utca pora 
mind a süteményekre száll, arról 
nem . beszélve, hogy az elárusí­
tók ugyanazzal a kézzel fogják 
meg a süteményeket, amivel a 
pénzt. Ez igazán nem mondható

higiénikusnak! A Péterfia utcán 
sok szép virág van, de ott áll köz­
vetlen egymás mellett a cukrászda 
és a MÉH hulladékátvevője. Nem 
éppen gusztust keltő látvány! Meg 
annyit szeretnék megjegyezni, hogy 
a Nagytemplom nagyon szép kivi­
lágítva, de kevés a reflektor ahhoz, 
hogy a templom szépsége igazán 
feltűnjön este.

Egy Debrecenben nyaraló

MqIcts* qz olvasok Iciidci'c
A Hajdú-Bihari Napló július 

- ón megjelent ,,Olvasóink írják 
című rovatban a Jiuyter utcai lu­
kók panasza, amire a Debreceni 
Víz és Csatornamüvek Vállalat 
a következőket válaszolta:

„A Ruyter utca útburkolása ha­
marabb történt meg, mint ahogy az
alá a közművesítési sorrendnek
megfelelően a csatornát teljes hoss­
zúságban aláépítették volna. Ezért 
következett be, hogy az útszegély­
ben épített vízvezetékből keletke­
zett szivárgás az út alapzatát fella­
zította, és beszakadozott. A hálózat 
meghibásodását és a szivárgást 
megszüntettük, s megrendeltük 
már az illetékes útépítő vállalatnál 
az útburkolat helyreállítását. Kér- 
júk a lakosok szíves elnézését. Jel­
zéseiket köszönettel vettünk.

Debreceni Víz- és Csatornamű 
Vállalat”

A Hajdú-Bihari Napló június 18-t 
számában, az „Olvasóink írják cí­
mű rovatban dr. Süvegesné debre­
ceni lakos panaszát közöltük 
"A posta és a csúcsforgalom’’ cím­

mel. A debreceni Postaigazgatóság 
válaszolt a panaszra:

,,Június 10-én délután az 1. szá­
mú postahivatalnál hat pénzfelvé­
teli munkahely működött, kettő 9— 
19 óra között, egy 10—17 óra kö­
pött, egy fél egy és fél hét kozott, 
egy este 7—8 óra között, egy pedig 
§_2i óra között tartott szolgala­
tot Sajnos a közületek nagyössze­
gű készpénzbefizetéseinek feldol­
gozása több időt vesz igénybe, tor­
lódást okoz, s a magánfeleknek is 
várakozniuk kell. A levél trójanak 
igaza van abban, hogy a dolgozok 
munkaidejét úgy kell megszervez­
ni hogy a csúcsforgalmi időben 
megfelelő létszám álljon a felek 
rendelkezésére. Ezt a celt igyek­
szünk is szem előtt tartam. Sajnos, 
az igaz hogy az 1. számú postahi­
vatal közönségszolgálata kwan™n 
valókat hagy maga után, azonban 
a postahivatal jelenlegi meretet e 
adottságai, valamint az ide torlodo 
nagy forgalom miatt nagyon nehe*. 
a helyzeten segíteni.

Debreceni Postaigazgatóság”

Kedvenc napilapomban, a Ma­
gyar Nemzetben olvastam, hogy 
leváltották a Jerevánhoz címzett 
mulató vezetőjét, mert a vezetése 
alatt álló üzemegység az alvilág 
gyülekezőhelye volt, s az alvilág 
ahelyett, hogy szépen meghúzta 
volna magát, az ellenőrzés alatt is 
verekedést rendezett. A beható vizs­
gálat sikerrel bizonyította be, amit 
én már régóta gyanítottam. Azt 
tudniillik, hogy a Jereván az alvi­
lág gyülekezőhelye. Sőt, én azt is 
biztosra veszem, hogy a többi mu­
lató is az alvilág gyülekezőhelye. 
Ebbéli meggyőződésemben, úgy 
gondolom, a rendőri szervek is tá­
mogatni tudnának. Az alvilág, az 
isten tudja miért, de szeret mula­
tókban gyülekezni. Sokkal inkább 
szereti ezeket a helyeket, mint te­
szem azt a Csók Galériát vagy a 
Filmmúzeumot. Nos, az alvilág eme 
szokása miatt leváltották az üzem­
egység vezetőjét. Szerintem ez az 
intézkedés nem oldja meg a prob­
lémát, a következő okok miatt:

Az üzletvezetőnek éves terve 
van, amit teljesíteni kell, mert kü­
lönben ezért váltják le. Előtte min­
den vendég egyenlő, kiszolgálásra 
váró embertárs, legfeljebb többé 
vagy kevésbé ittas. Ha nagyon it­
tas, akkor mondjuk indokoltnak 
látszik a kiszolgálás megtagadása.
Az üzletvezetők persze nem szíve­
sen teszik, hiszen nem tehetnek ar­
ról, hogy egyesek nem bírják az 
italt, és már olyan kevéstől is be­
rúgnak, ami még távolról sem biz­
tosítja az éves terv teljesítését. 
Mennyivel követelhető meg hát 
jobban egy üzletvezetőtől az, hogy 
utánanézzen a kedves vendég priu­
szának?

Az ellenőrzés azonban cifrább 
dolgokat is megállapított: „A Jere­
ván tele van hangos, italos ven­
dégekkel, akik trágárul beszélnek, 
a növendégek ízléstelen öltözékben, 
kócos hajjal „szórakoztatják” a fér­
fiakat.” Az idézet eleje megint csak 
kétes értékű megállapítás. Mert ha 
egy mulató tele van italos embe­
rekkel, az egyik jele annak, hogy 
jól megy az üzlet, azaz a boltve­
zető hivatása magaslatán áll. Hogy 
az italos vendégek hangosak is? 
Istenem! Hát lehet némasági fo­
gadalmat követelni egy italos em­
bertől? Néha még a józan ember is 
úgy ordít, mint a fába szorult fé­
reg.

Itt van továbbá az a kitétel, hogy 
a hangos és italos emberek trágá­
rul beszélnek. Na, egy kis trágár­
ságért meg éppen nem kell az al­
világba menni. Hallottam már 
OTP-elöadót is úgy káromkodni, 
hogy Al Capone sem különbül. De 
az is lehet, hogy a szerencsétlen 
markecoló modern elbeszélést ol­
vasott fel asztaltársainak, s ezt 
hallgatták ki az ellenőrök.

Továbbá. Mit értenek azon, hogy 
a nővendégek ízléstelen öltözékben 
szórakoztatják a férfiakat? Ebben 
talán konfekcióiparunk a ludas. 
Vagy talán nem voltak kellőkép­
pen felöltözve ezek a nők? Ez nem 
lehetséges, hiszen a mulatók portá­
sai még nyakkendő nélkül sem en­
gedik be az embert, nem hogy fon­
tosabb ruhadarabok nélkül. A kó 
cos haj meg igazán nem probléma, 
a fésűkölcsönzés bevezetésével 
megoldható.

Talán a legszomorúbb az a mo 
mentum, hogy az ellenőrzés idő­
pontjában tömegverekedés volt. 
Ezt nem szabadott volna! — kiált­
hatok fel a századvégi regények 
stílusában. Hiszen annyi más alka 
lom kínálkozik a verekedésre, mi­
kor nincs ellenőrzés! Persze nem 
akarom az ellenőrök felelősségét 
sem csökkenteni. Egyedi esetből 
vonnak le általános következtetést, 
egyoldalúan eltúlozzák a negatív 
jelenségeket. Nem veszik figye­
lembe azt, hogy a becsületes ven­
dégek többsége elhatárolta magát 
a verekedőktől, már amennyire a 
szűk helyen ez lehetséges volt. Kü­
lönben is miért nem mennek tej­
ivókat ellenőrizni? Ott soha sincs 
tömegverekedés.

Hat gyermek névadója

f

Bensőséges ünnepség keretében rendezték meg Bakos Imre, Diviczi Erzsébet, 
Geszthelyi Nagy Judit, Jenes Judit, Mező Judit és Oláh Krisztina névadounnepse- 
gét a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóságon. Papp Ferenc igazgató köszöntötte a szülő­
ket és gyermekeiket. Az igazgatóság vezetősége és szakszervezeti bizottsága taka­
rékbetétkönyvet ajándékozott a szülőknek. . . ' , , .. , .

(Szabó László felvetele)

Várható időjárás kedden estig: jobbá­
ra felhős idő, többfelé esővel, zivatar­
ral. Mérsékelt, időnként élénk délnyu­
gati, majd megerősödő és északnyugati­
ra forduló szél. A nappali felmelegedés 
keleten is csökken. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 22—26 fok kö­
zött.

KÖZÖLJÜK TISZTELT ÜGYFELEINK­
KEL és a társvállalatokkal, hogy válla­
latunk 1968. július 1-től rövidített mun­
kaidőre tért át. Ennek megfelelően min­
den páros naptári hét szombatján szü­
netel a termelés, az anyagkiadás és az 
anyagbevételezés. Kérjük, hogy szállítá­
saiknál erre szíveskedjenek tekintettel 
lenni. Gyapjúmosó és Szövőgyár, Buda­
pest XIII., Kárpát u. 9—11.

SZABÓ GERGELY 44 éves 
MÁV-alkalmazott ácsi lakásán ita­
lozás közben sörétes vadászfegy­
verével vendégeire lőtt. Bencsik 
József 40 éves segédmunkás sú­
lyosan, Kiss Sándor 42 éves MÁV- 
alkalmazott könnyebben megsérült. 
Szabó cselekménye elkövetése után 
maga ellen fordította a fegyverét, 
s agyonlőtte magát.

Felhívás
Kérjük a turistákat és a ki­

rándulást szervező egyesülete­
ket, iskolákat, hogy a Veszprém 
megyei Csesznek várát, a Nóg- 
rád megyei Hollókő várát és a 
diósgyőri várat ne látogassák, 
mert a feltárási munkák miatt 
a várak területére lépni veszé­
lyes és tilos.
Országos Műemlék-felügyelőség

„Rakéta'
A szovjet Sudoimport össz- 

szövetségi külkereskedelmi vál­
lalat a Duna budapesti szakaszán 
hétfőn bemutatta a magyar sajtó 
képviselőjének, valamint a kül­
kereskedelmi és hajózási szak­
embereknek a legújabb, sekély 
merülésű ,,Rakéta hordszárnyas 
hajót. Az új típusú hajó menet 
közben mindössze 50 centiméter­
nyire merül a vízbe, míg a Si­
rály merülése 1,1 méter. Sebes­
sége és utasainak száma vala­
mivel kisebb, 64 helyett 50 
utast szállít, óránként 58 kilo­
méteres (60 helyett) sebesség­
gel. A hajó üzemanyagfogyasz­
tása azonban gazdaságosabb, s 
főként kényelemben nyújt töb­
bet az utasoknak, mint a Sirály. 
A sekély merülésű hajó a Du­
nán bármilyen vízállás esetén 
zavartalanul közlekedhet. Sekély 
merülése lehetővé teszi, hogy a 
Balatonon, esetleg a Tiszán is 
közlekedjék.

Gőz József

TÁBOROZNAK A NÁDUDVARI 
ŰTTÖRÖK. Elutazott a nádudvari 
Il-es számú általános iskola ötven 
úttörője a Sátoraljaújhely melletti 
Háromhuta községbe, ahol a püs­
pökladányi járási úttörőelnökség 
szervezett tábort a pajtások részé­
re. A csoportnak igen gazdag prog­
ramja van. Többek között megte­
kintik Sátoraljaújhely és Sárospa­
tak történelmi és kulturális neve­
zetességeit — írja Nádpor József 
tudósítónk.

A NAGYATÁDI KONZERV­
GYÁR laboratóriumában meggy­
ből, sárgabarackból és szamócá­
ból kitűnő ízű fagylalt-keveré­
ket kísérleteztek ki. A most már 
üzemszerűen gyártott keveréket 
ötliteres üvegekben hozzák for­
galomba. Tizenöt-húsz perc alatt 
a gépben kitűnő minőségű fagy­
lalt lesz belőle. Külön előnye, 
hogy a fagylaltmérgezést így tel­
jesen kizárják, az üvegekben 
akár 18 hónapig is el lehet tarta­
ni a fagylaltnak valót. Az új ter­
mékből eddig másfél vagonnal 
készítettek.

VASÁRNAP ÉRDEKES ESE­
MÉNY SZÍNHELYE VOLT BAJA. 
A Duna menti „Vízivárosban” ren­
dezték meg az 5. országos horgász­
bajnokságot. A csapatbajnokságban 
a Győr és Győr-vidéki intéző bi­
zottság versenyzőinek kedvezett a 
szerencse: 1075 halat fogtak, s ez­
zel 21 982 pontot szereztek. A má­
sodik és harmadik helyet a nagy­
dunai. illetve a közép-dunai intéző 
bizottság csapatai szerezték meg. 
Az egyéni bajnok Kocsis Sándor, 
a Győr és Győr-vidéki intéző bi­
zottság versenyzője lett, akinek 545 
hal akadt a horgára. A második 
helyet Mészáros Kálmán szerezte 
meg, a harmadik legjobb ered­
ményt pedig Nagy Ferenc érte el. 
Az ifjúsági versenyzők közül Gör­
be Zoltán, a nagy-dunai intéző bi­
zottság versenyzője nyerte el a ser­
leget.

AJANDÉKSERTÉSEK. Az ír 
Köztársaság egy éhség elleni kam­
pány keretében sertéstenyésztési 
célokra 138 fajsertést adományoz 
Indiának. A sertéseket október­
ben rakják hajóra.

EMOZ®
VÍG du. 3/(4, 6, «A9 HORVÁTH ÁRPÁD 

(Csapókért) 7 METEOR '!■£ és V-.8 APOL­
LÓ de. V4IO, 1 <12, '/22 A makrancos hölgy, 
angol filmvígjáték. VÍG de. ‘/(ÍZ. V<2
Folytassa, cowboy!, angol filmvígjáték. 
APOLLO du. 3/(4. 6, 1 (9 Mit kezdjek a 
milliómmal?, csehszlovák filmvígjáték. 
KLINIKA 3/(5 A sah táncosnője, szovjet 
film. METEOR KERT 8 Zorba, a görög, 
görög film. Csak 16 éven felülieknek! 
STADION KERT 8 A hazug lány, fran­
cia filmvígjáték. Csak 16 éven felüliek­
nek !

BUDAPEST

17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 
18.05 zebra. Közlekedési műsor gyere­
keknek. 18.20 A Magyar Hirdető műso­
ra. 18.25 Kubában dolgoztunk. 19.00 Esti 
mese. 19.10 Puskin: Borisz Godunov. 
Dráma két részben. 21.35 Aram Hacsa- 
turjan Budapesten. 22.15 Tv-híradó, má­
sodik kiadás.

POZSONY

17.55 Gyermekműsor. 19.00 Tv-híradó. 
19.30 Nőknek ötletet — férfiaknak erőt 
(2. rész). 20.00 Eldorado. Dokumentum­
film. 20.20 Szórakoztató műsor a pozso­
nyi gazdasági kiállításról. 21.50 Big-beat 
együttesek műsorából. 21.55 Tv-híradó. 
22.15 Autósok, motorosok.

A NYÍREGYHÁZI rádió műsora

18.00—19.00-ig: A nap krónikája — 
Billy Vaughn zenekara játszik — Ipari 
rekonstrukciók nyomában — Munkás­
portré — Színes muzsika.
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A III. kér. tanács vb építő bri­
gádja felvételre keres autómotor- 
szerelőt, nyugdíjas asztalost, nyug­
díjas üvegest, építőipari segéd­
munkásokat és rakodókat. Jelent­
kezés: Debrecen, Bihari u. 3.

Szerződéskötő beosztásba díjszá­
mítási és jogi ismerettel, közgaz­
dász beosztásba termeléselemző és 
programozási munkára felvételt 
hirdet a Debreceni Tervező Válla­
lat. Debrecen, Ságvári Endre ut­
ca 2. Jelentkezés írásban vagy sze­
mélyesen a személyzeti osztályon.

Segédmunkásokat, kubikosokat, 
kubikos brigádot, kövezőt, tervelo- 
adót közgazdasági technikumi 
vagy egyetemi végzettséggel fel­
vesz a TGSZV Debreceni Gázmű 
Üzemegysége. Jelentkezés: Debre­
cen, Mikepércsi út 2.

A Hungária Műanyagfeldolgozó 
Vállalat 2. sz. gyáregysége felvesz 
TMK-lakatos, marós, szerszámké­
szítő szakmunkásokat és dukkó- 
záshoz értő festőt. Jelentkezés a 
gyáregység munkaügyi osztályán, 
Kishegyes! út.

Értesítjük kedves vásárlóinkat, 
hogy ruházati szaküzletünkben 
Debrecen, Nyugati u. 2. sz. és Rákóczi u. 8. sz.

Férfiöltöny

vásárt

tartunk

terilén és gyapjú 
férfiöltönyökből 
25—50%-os 
árengedménnyel 
Kiárusításunk 
f. hó 16-tól 
f. hó 31-ig tart

DEBRECENI ÁLTALÁNOS 
FOGYASZTÁSI 
ÉS ÉRTÉKESÍTŐ 
SZÖVETKEZET

A Békéscsabai 
Konzervgyár 

eladásra kínálja

1 db ZIL 130 KPM 64 
típusú, 8 hengeres

ÚTTISZTÍTÓ 
ÉS LOCSOLÓ 

TANKAUTÓJÁT

Telefon: 11-296 

ügyintéző: Vidú

Kőműves
szakmunkásokat

azonnali belépésre 
keres
a Hajdú Megyei 
Állami
Építőipari Vállalat

Jelentkezés: Debrecen, 
Kálvin tér 2. 
munkaerő­
gazdálkodáson

VÁLLALATOK,
KÖZÜLETEK!

Erőgépek, gépi berendezé­
sek, gépjármüvek általános 
Javítását, mindennemű vas- 
szerkezeti, lakatosmunkák 
és tartályok gyártását, gépi 

forgácsolását

1 MILLIÓ ÓRA 
SZABAD KAPACITÁS 

KITÖLTÉSRE,
1969. ÉVRE 

VÁLLALUNK
Megrendeléseket, Igénybe­
jelentéseket, meghívásokat 
az alábbi címre küldjék:

MEZŐGAZDASÁGI
GÉPJAVÍTÓ
VÄLLALAT,
DEBRECEN, 

VÖRÖS HADSEREG 
ÚTJA 54.

.4

15 eves

fiatalokat
felveszünk általános 
iskolai végzettséggel 
egyéves

fonó-szövő 
ipari tanaidnak

az 1D68. szeptemberi 
csoporthoz. Előjegy­
zésbe vétel végett je­
lentkezni lehel sze­
mélyesen vagy levél­
ben.

Magyar Pamutipar,
Budapest IV. kér., 

Erkel u. 30., 
szakoktatás

Műszerek
árengedménnyel

A cs II kategóriába tar­
tozó használaton kívüli 
műszereink és állóeszkö­
zeink
ÁRENGEDMÉNNYEL

Voltmérők, laboratóriu­
mi mvrűhldak, kompen­
zátor. periódusmérö, VK 
fesz.-szaltolyozó. ÉVE- 
mérő. dinamikus csv- 
vizsgáló, magnetofon,
Planimeter, tahoméler. 
stopperek, közelfvnyké- 
pezö adapter, szeg belövő 
pisztoly. gumikerekű
targoncák, összehajtható 
kis asztalok stb. 
Megtekinthetők a Ti­
szántúli Áramszolgáltató 
Vállalat szakszolgálatá­
nál. Debrecen. Kossuth 
u. 39. II. emel et.

Az Észak-Heves Megyei Sütőipa­
ri Vállalat, Eger, Zalár J. u. 9., 
legalább 5 éves gyakorlattal ren­
delkező sütőipari szakmunkáso­
kat alkalmazna mind egri, mind 
vidéki munkahelyre, üzemvezetői 
beosztásra is. Alkalmaztatással és 
bérezéssel is kapcsolatos felvilá­
gosítást a vállalat termelési osztá­
lya ad. Ütiköltséget csak felvétel 
esetén térítünk.

A Hajdú-Bihar Megyei Építő­
anyag-ipari és Talajerőgazdálkodá­
si Vállalat, Mikepércsi út 9. sz., 
gépjárművezetőket és rakodó se­
gédmunkásokat vesz fel.

Férfi rakodó- és segédmunkáso­
kat felvesz a Szikvfz és Szeszipari 
Vállalat. Debrecen, Hámán Kató 
utca 9.

A ceglédi Dózsa Népe Termelő- 
szövetkezet kőműveseket, lófoga- 
tos hajlókat, gépjárműrakodókat, 
állatgondozókat és primőrkerté­
szetébe asszonyokat és lányokat 
vesz fel, minden hónap 10-én 
készpénzfizetés, teljesítménybére­
zés alapján. Szállásról, étkezésről 
a tsz gondoskodik. Jelentkezni le­
het Cegléd, Reggel u. 2—4. sz. 
alatt (keltető állomásnál).

Kutatómunkára vegyészmérnököt 
vagy okleveles vegyészt és ve­
gyésztechnikust felveszünk. Debre­
ceni Építőanyagokat Gyártó Válla­
lat Gyártmányfejlesztő Laborató­
rium, Debrecen, Monostorpályi 
út 5.

A Beton- és Vasbetonipari Mű­
vek debreceni gyára felvételt hir­
det az alábbi munkakörökbe: be- 
tonelemgyártó, szállítórakodó, mo- 
zaiklapgyártó munkakörbe, állan­
dó munkaalkalommal férfi- és női 
munkaerőket felvesz. Kereseti le­
hetőség: 2000—2400 Ft-ig. Jelentke­
zés: Hámán Kató u. 3., üzemgaz­
dasági osztályon.

Létesítendő házinyomdánk ve­
zetésére szedő-gépmestert kere­
sünk. BIOGAL Gyógyszergyár, 
Debrecen, Pallagi út 3—5. Jelent­
kezés a kereskedelmi főosztályon.

Lakatos és bádogos szakmunká­
sokat azonnali belépéssel alkalma­
zunk. Debreceni Finommechanikai 
Vállalat, Szabadság útja 92. Felvé­
telre nyugdíjasok is jelentkez­
hetnek.

A Hajdú-Bihar Megyei Húsipari 
Vállalat több éves gyakorlattal 
rendelkező lakatosokat, mérlegja­
vító esztergályost, hütögépkezelőt 
és gyors- és gépírót azonnali belé­
péssel felvesz. Jelentkezés: Vágó­
híd u. 9.

A MEDICOR férfimunkavállaló­
kat őrportás munkakörbe felvétel­
re keres. Jelentkezés a gyár üzem­
rendészetén. Hámán Kató u. 98.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
Üzem alkalmaz lakatos, hegesztő 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat.

Víz-gázszerelő, épületbádogos és 
kőműves szakmunkásokat, vala­
mint kőművesek mellé segédmun­
kásokat debreceni munkahelyre, 
azonnali belépéssel felvesz a Deb­
receni Építőipari Ktsz. Jelentkezni 
lehet felvétel végett a munkaügyi 
osztályon, Hatvan u. 43. szám alatt.

Kezdő vegyészt (mérnököt) al­
kalmaz az Országos Mezőgazdasági 
Minőségvizsgáló Intézet Talajtani 
Osztálya. Mezőtúr, Kossuth uíca 38. 
Fcbérleti lakással nem rendelke­
zünk.

Gyakorlattal rendelkező eszter­
gályos, lakatos és gyalus szak­
munkásokat azonnali belépéssel 
felvesz a Fémfeldolgozó Ktsz. Vá­
góhíd u. 3.

Esztergályos, marós, lakatos 
szakmunkásokat és betanított 
munkásokat azonnali belépéssel 
felvesz a Mezőgazdaságigép-gyár. 
Debrecen, Híd u. 4—6. Kétheten­
ként szabad hétfő biztosítva.

Azonnali belépéssel felveszünk 
szerszámköszörűgépre köszörűs 
szakmunkást. Fizetés megegyezés 
szerint. Köszörűs szakmára tör­
ténő átképzésre jelentkezést elfo­
gadunk. Jelentkezni lehet Hajdú- 
böszörmény, Hajdúkerület u. X. 
szám alatt.

Hatórás fiatalkorú gyors-gépíró­
kat felvesz a TITASZ Vállalat 
Üzletigazgatósága. Debrecen, Mike­
pércsi út 1.

Lakatos és vízvezeték-szerelő 
szakmunkásokat felveszünk állan­
dó munkára. Hajdú-Bihar Megyei 
Vegyesipari Vállalat, Hajdúszo­
boszló, Dózsa György u. 52.

, Menyasszonyi ruha, új, 
külföldi, nyloncsipkéből, 
kölcsönadó. Ibolya u. 10.

Eladó két db kétszárnyú 
ablak tokkal. Csokonai ut­
ca 24. Érdeklődni délután.

Berettyóújfaluban idő­
sebb nőt vagy férfit há­
záért, lakásáért eltartok, 
vagy életjáradékot fizetek. 
Választ „Megbecsülés'' jel­
igére a Hirdetőbe kérek.

Gohér utcai autóbusz- 
megállónál felejtett köny­
vemet megtalálója adja le 
Gohér u. 36. szám alá, Ju­
talom ellenében.

Elveszett pénteken reg­
gel barna aktatáska. Juta­
lom ellenében kérem visz- 
szahoznl, Nap u. 9. szám 
alá.

Vállalatok, Ktsz-ek, Tsz-ek 
részére

3 q-tól 6,5 tonnáig
DARUZÁSI
MUNKÁLATOKAT
VÁLLALUNK

Hajdú-Bihar Megyei Állami 
Építőipari Vállalat, Ispotály u. 3. 
Telefon: 55-61 Salánkl művezető

APRÓHIRDETÉSEK
OTP átvállalással házat 

veszek. Balmazújváros.
Vörösmarty u. 21.

Bocskai kert ben 650 négy­
szögöl szőlő házzal eladó. 
Csonka u. 4.

Kétszobás, félkomfortos 
ház eladó. Egy szoba, für­
dőszoba azonnal beköltöz­
hető Péchy u 6

Beköltözhető szoba,
konyhás, kamrás és egy 
külön bejáratú szobás ház­
rész eladó. Oláh Károly 
utca 48

Kétszobás ház eladó. 
Nagy Sándor telep. Gyulai 
utca 5. C.

Nagyerdőn modern vil­
la felerészben beköltözhe­
tően eladó. ..Debrecen” 
jeligére a Hirdetőbe.

ALBÉRLET

Külön bejáratú szoba, 
konyha két személy részére 
albérletbe kiadó. Ürrétje 
utca 22.

Bútorozott szoba kiadó. 
Bujdosó u. 7. B.

INGATLAN

el-300 négyszögöl föld 
adó. Hangyas u 47.

250 és 380 négyszögöles 
házhelyek eladok Vágóhí­
di villamossal. Lahner ut­
ca 19.

Bocskaikertben 600 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös 
eladó. Érdeklődni: Kinizsi 
utca 24.

LAKÁS

Dobozy lakótelepi három- 
szoba-összkomíortos laká­
somat hasonló nem bér- 
hazlra cserélném. Telefon: 
35-43, 8—4-ig érdeklődni

Kerekes Géza u 28. szá 
mú föbérleti lakásom 300 
négyszögöl gyümölcsös kert­
tel elcserélem tanyáért. 
Fancslka vagy Bánk kör­
nyékére, megegyezéssel. 
Dobó János.

Kiadó albérletbe kisebb 
szoba, férfi dolgozónak. 
Epreskert u 8.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba rendes két lány 
vagy fiatalember részére 
augusztus 1-re kiadó. Ku- 
rucz u. 2.

Nőt albérlőnek felveszek, 
lehet nyugdíjas is. Arany 
János u. 2. íszt. 2.

Szoba, konyha azonnal 
beköltözhető, albérletbe ki­
adó. Szabó Kálmán u. 29.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó. Lehel u. 
11 Hámán Kató utcából 
nyílik.

Külön bejáratú albérleti 
üres szoba házaspárnak ki­
adó, 15-re Mikszáth u. 29

Külön bejáratú utcai 
szobába lakótársnöt felve­
szek Rákóczi u. 24 B

Bentlakó mindenes ház­
tartási alkalmazottat felve­
szek. Csonka u. 4.

Szobafestő tanulót felve­
szek Libakert u. 15.

Hegyőrt alkalmaz a Rá­
kóczi szölőskert vezetősége. 
Jelentkezés helyszínen
(Hajdúszentgyörgy állomás 
mellett) az elnöknél vagy 
kertgazdánál.

EGYÉB

Veszek jó karban levő 
férfiöltönyt, télikabátot. 
Szappanos u. 22.

Fiatal társakat keresünk 
augusztusi, NDK-beli uta­
záshoz. Választ a kiadóba 
,.Leipzig” jeligére.

Kétgyermekes házaspár 
idős nőt vagy házaspárt 
lakásért eltartana. Ajánla­
tokat ,,Nyugodt életre vá­
gyunk” jeligére a kiadóba 
kérjük.

Bútorozott utcai szoba 
esetleg két lánynak is ki­
adó és kétlyukú víllanyresó 
eladó. Marx Károly u 32

JÁRMŰ

Oldalkocsis Pannónia 
motorkerékpár és konyha- 
szekrény eladó. Csokonai 
utca 15

Szegedi háromszobás
lakást cserélnék egy deb­
receni és egy szegedi egy- 
szoba-összkomfortosra Sze­
ged, Bocskai u. 8 Dózsa

Másfél vagy kétszobás 
szövetkezeti lakást átven­
nék. „Lakás1' Jeligére el­
met a kiadóba kérem

Elcserélem szoba, kony­
ha, fáskamrás főbérleti la­
kásomat hasonlóra vagy 
nagyobb szobára, nagy szá­
raz szuterén lakásra. Ér­
deklődni délutánonként, 
Oergelyék Szeremlel ut­
ca 14.

Renault „R—8’’-as típu­
sú személygépkocsi kifogás­
talan állapotban eladó. 
Vécsey u. 46.

500-as Trabant személy- 
gépkocsi eladó. Kardos ut­
ca 22 Naponta 17 órától 

Eladó Simson Swalbe ro­
bogó. Kurucz u. 62 Érdek­
lődni hétköznap 5 órától.

Wartburg de Luxe sze-1 
mélygépkocsi kifogástalan 
állapotban eladó. Csapó ut-1 
ca 44., szabóilzlet.

Idős házaspárt vagy ma­
gányos személyt eltarta­
nánk, vagy életjáradékot 
fizetnénk lakásért, lehet 
vidéki Is. Választ „ősz" 
jeligére a kiadóba

Magányos, idős asszony, 
saját házzal rendelkezik, 
gondviselőt keres. Ajánla­
tot „Magányos" jeligére a 
Debreceni Hirdetőbe.

Vegyes szénpor ingyen el­
hordható. Debreceni Terve­
ző Vállalat, Ságvári Endre 
utca 2.

Menyasszonyi ruha, uj,
modernvonalú, hosszú, köl­
csönadó Béke útja 10—12. 
sz. alatti trafik.

1000 db nagyméretű cse­
rép eladó. Villám u. 1. 
Borsoval utcából nyílik.

Eladó 120 csempés cse­
répkályha Homok u. 140.

4 db cserépkályha olcsón 
eladó. Arany János u. 49

Távfűtéses egyszoba- 
összkomíortos lakást cseré­
lek hasonlóra vagy buda­
pestire. Vörös Hadsereg út­
ja 74. IV. 12. Lift van.

Kétszobás szövetkezeti
lakást cserélek két egyszo- 
ba-összkomíortos főbérletl- 
re. Ajánlatokat a kiadóba 
kérem „1968" Jeligére.

Nyugdíjas házaspár sza­
bad rendelkezésű egy szo­
ba, konyha, spájzt költség­
térítéssel keres. Címeket a 
kiadóba „Idén beköltözhe­
tő" Jeligére.

Szoba, konyha, spájzos 
(víz, gáz bent), cserépkály­
hás lakásomat elcserélem 
egyszoba-összkomfortosért, 
költségtérítéssel. Bajcsy- 
ZslUnszky u. 54 , 5. ajtó.

Jó állapotban levő Pan­
nónia motorkerékpár eladó 
Tanácsköztársaság útja 
33. C I. em. 6 ajtó.

Hat szék eladó, darabja 
60 forint. Egy klhúzhatós 
asztal 200 forint. Rákóczi 
utca 4.

Eladó hármasszekrény, 
négyszemélyes, kétszemélyes 
és egyszemélyes rekamlé, 
fotelágy, sezlon, konyhabú­
tor, antik asztal. Csapó ut­
ca 98

Idomítható fiatal va-
dászgörények eladók. Dör-
gő, István út 44.

13 nagy levelű filodend-
ron eladó. Erős Gyula Ka-
dósa u. 21.

Eladó új vman r
tinót v«,:ga u. 6.

Eladó 1(P
Érdeklődni leh^V^Í 
puszta állomáson.

ÁLLÁS

Miskolcra, orvosházas-1 
párhoz, állandó bentlakó 
háztartási alkalmazottat 
keresek Dr. ónody, Rá­
kóczi u. 4

Gépésztechnikus 5 éves 
szakmai gyakorlattal elhe-; 
lyezkedne Debrecenben. I 
Cim: Szántó Miklós, Nylr-| 
egyháza, Bukarest u. 24.

Kádár tanulót felveszek 
Kertész Zoltán kádármes­
ter, Nap u. 4

Orosz tanítást vállalok 
Kút u. 82

Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazt 
kedves rokonoknak, munkatársaknak °ínal! a 
dóknak és Ismerősöknek, akik drága jó é szcaszé- 
nagymamám, anyósom, esanyámi

ÖZV. VEDRES JÁNOSNÉ 
Hrvol Ilona

temetésén megjelentek, ravatalára koszon1» 
got helyeztek, és mély fájdalmunkat részvo,J'“ 
enyhíteni Igyekeztek. etUkke!

Vedres János és család^

Nyaralóknak szoba, kem­
pingezőknek sátorveréshez 
hűvös park Balatonhoz kö­
zel kiadó Tóth Ferenc, 
Szántód, Napos u. 16.

Lakásért eltartok Idős 
nőt vagy férfit. Leveleket 
„Gyermekemmel vagyok" 
jeligére a kiadóba kérem.

Skoda kocsiból készült 
500-as Uzemgép sürgősen 
eladó. KUlsövásártér 5.

Léc, deszka eladó. Kál- 
mánchelyl u. 4. Hatos 
autóbusszal.

Cserépkályha, zománc- 
tűzhely, gyermek állóka, 
fenyőgerenda eladó. Bor­
nemissza u. 3.

10 db 220 cm-es I-ge- 
renda eladó, 8 m-es Nagy 
János, Szilágyi János ut­
ca 4., Boldogkert.

Egy Jó állapotban levő 
centrifuga eladó. Malvin 
utca 15.

Egy használt takapu el­
adó. Garay u. 19.

Jó állapotban levő Sin­
ger varrógép eladó Berek 
utca 6., 2. ajtó, délután 6 
órától.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapám, 
apósunk, sógorunk és jó rokonunk, tieveiaapáa

GULYAS IMRE 
nyugdíjas

69 éves korában, két hónapi betegség után elhunyt. Felejthetetlen halotvr, 
kát f. hó 17-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Köztemető I. o ravat 
zójából, a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni. a°"

A gyászoló család
Lakás: Kisfaludy u. 47.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapánk, apósom nagvac 
testvérünk és jó rokonunk,

TAR GABOR 
tsz-tag

54 éves korában, fél évi betegség után elhunyt. Felejthetetlen halottunk te- 
metése f. hó 17-én, szerdán délután két órakor lesz a Köztemető 1. o ra«e 
talozójából, a ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Veress u. 14

Debrecen m. j. Városi Tanácsa és a Kossuth Lajos Tudományegyetem Taná­
csa megrendültén tudatja, hogy Debrecen hü fia, a haladó magyar irodalom 
fáradhatatlan munkása, a teremtő hit, a cselekvő meggyőződés példás harcosa

DR. JUHASZ GÉZA 
nyugdíjas egyetemi tanár,

a Kossuth Lajos Tudományegyetem 1950—51. évi rektora,
életének 74-lk évében, erős lélekkel viselt súlyos szenvedés után. Július 13-ín 
hajnalban elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása 1968. Július 19-én, pénte­
ken délután 3 órakor lesz a Köztemető I. o. ravatalozójából Városunk es 
egyetemünk híven megőrzi emlékét a Jövő számára, amelyért élt. küzdött és 
dolgozott.

Debrecen m. J. Városi Tanácsa 
és a

Kossuth Lajos Tudományegyetem Tanácsa

Értesítjük 
T. Vendégeinket, 
hogy a Nagyerdei 
Termálfürdő f. év 

július 15-től a 
szokásos évi karban­

tartás miatt nem 
üzemel

FÜRDŐ
IGAZGATÓSÁG

VÁLLALATOK
FIGYELEM!

Pósteleki üzemegységünk 
más vállalat részére történő 
átadását tervezzük. Ezzel 
kapcsolatban megkeresése­

ket várunk

BÉKÉSCSABAI 
KONZERVGYÁR 

BÉKÉSCSABA, 
BÉKÉSI ÜT

TELEFON: 11-296

KERESÜNK
KÖZGAZDASÁGI EGYETEMI vagv 
KÖZGAZDASÁGI TECHNIKUMI 
végzettséggel ipari 
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐI 
képesítéssel és
TÖBB ÉVES SZÁMVITELI-PÉNZÜGYI 
GYAKORLATTAL 
rendelkező íerfimunkaevőt vezetői 
beosztásba — debreceni munkahelyié.
Jelentkezés írásban, részletes önélet­
rajzzal — fizetésigény megjelölésével — 
..ÖNÁLLÓ IRÁNYÍTÓ" jeligére
a Budapesti (V.. Felszabadulás tér 1 ) 
Hirdetőbe.

CSAK DKBRKCKNI ILLETŐSÉGŰEK 
JELENTKEZZENEK!

Parke ttcsiszolást, lakko­
zást pormentesen, garan­
ciával vállal Bóné parket­
tás. Telefon: 11-53.

Tokaj antenna tartórúd­
dal eladó. Honvéd utca 42.

Eladó filmfelvevögép és 
tehéntrágya. György u. 3

Szabadjegy!

LAKATOSOKAT,
HEGESZTŐKET,
SEGÉDMUNKÁSOKAT

alkalmazunk 
Kéthetenként szabad 

szombatot, az ország összes 
vonalaira érvényes vasúti 

szabadjegyet (a családtagok 
részére Is) munkaruhát és 
üzemi ebédet biztosítunk

MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ ÜZEM 
Debrecen,

Április 4. útja 35.

ÉPÜLET­
ES MŰBÚTOR­

ASZTALOSOKAT

azonnali belépésre keres 
a Hajdú Megyei Állami 

Építőipari Vállalat.

Jelentkezés:

DEBRECEN, 
KÁLVIN TÉR 2.

MUNKAERÖ-
GAZDALKODASOX

Központi irodánkat 
1968. július 12-töl 
áthelyeztük Debrecen. 
Kálvin tér 9—11. sz. alá 
Telefon: 10-93, 10-91. 
10-95 és a régi telefon- 
számaink.

TÉGLA-
ES CSERÉPIPARI 
VÁLLALAT

Vá!
gyen

Egytt
hozzí

A „Város, 
című- 1968. ji 
lent bevezetői 
ban szeretne 
jegyzést tenr 
tanár, aki 
látja a pro] 
ezek közeped 

A gyermekd 
júsági korú 
gásvágyának
lémát jelent! 
Nálunk. Ml 
probléma 
mint a körn] 
mert a. moza 
gi feltétele: ;• 
a sportpálya] 
után épültek] 
lakótelepei, 
zóterek alig 
Örvendetes, i 
az Igények \1
szakemberek]
sportpályáka]
ni. a vélemej 
hogy nem ol] 
ahogyan az 

A mikropá 
séges, de méj 
be kerülnek, 
szeget felemé 
ség követkej 
tegségek gyl 
szem, az or| 
nának erről] 
rendezték nrj 
nemzetközi d 
lést, amelynd 
az öregedés] 
volt. Az örd 
tos előadása] 
tem szerint, 
kapott az a 
öregedés, a 
elöregedése 
mekkorban 
mozgással. s 
vezet álland] 
sí lésével.

VisszatérvJ 
lyákra. az i| 
vannak, de 
rekcipóben 
először az 
labda-pálya I 
építették m] 
lak volt. N 
nem volt, al 
bevétel viszi 
így tönkrenl 
léssel próbál 
az előbbinél 
oldásnak bl 
olyan sok 
egész nap, 
zsit is tönkl 
alatt. A sp] 
olyan alapd 
nézniük, ami 
nek ír.- I 
kell külonöa 
nak megteli 
anyagot a d 
meg. Az ej 
jedtek már] 
Az igaz. hoa 
veszély nagl 
lyákon. mii 
tereken, tiej 
végtelen. Aa 
biek során! 
ment siker] 
nek kikL-erl 
valamenn > | 
megszűnne! 
negatív túli 
esetre nagl 
s lett v [ 
Élet park] 
kapcsolatbíj 
testnevelő 
menyét is. 
ez nem törj 

A Kossv 
udvarán 
építésénél 
arra, hog> 
tés szakasl 
a testnevel 
egy igen 
alakulható! 
kosárlabda! 
futballozni 
lette kora] 
salakkal, 
és két rd 
használatál 
dás jött 
gimnáziun] 
szakában 
mintegy k| 
nálja. tar] 
valamint 
környék 
kének gru|

Az isko| 
nek feltétf 
ne ilyen 
szolgálhasj 
mozgásigef 
Napló had 
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Város,
gyermekek,

sport
Egy testnevelő

A Város, gyermek, sport” 
-imíí 1908. július 10-én megje­
lent bevezető cikkel kapcsolat­
ban szeretnék néhány meg- 
ieövzést tenni mint testnevelő 
tanár aki nemcsak közelről 
iátja a problémákat, hanem 
eZek közepén él és dolgozik.

A gyermekek, a serdülő és if- 
iúsági korú gyermekek moz­
gásvágyának kielégítése prob­
lémát jelent az egész világon. 
Nálunk. Magyarországon e 
nroblema talán még nagyobb, 
mint a környező országokban, 
men a mozgás alapvető dolo­
gi feltétele: a játszótér, a grund, 
l sportpálya hiányzik. Egymás 
után épültek a városok nagy 
lakótelepei, de pályák, labdá- 
zoterek alig épültek melléjük, 
p-vendetes, hogy ma már ezek 
az igények világosak a tervező 
szakemberek előtt is. mikro- 
sportpályákat kezdenek építe- 
m a véleményem azonban az, 
hogí. nem olyan ütemben, mint 
ahogyan az igények fellépnek.

A rmkropályák építése költ­
séges, de még mindig keveseb­
be kerülnek. mint amilyen ösz- 
szeget felemészthet az edzetlen­
ig következtében fellépő be­
tegségek gyógyítása. Azt hi­
szem. az orvosok többet tud­
nának erről beszélni. Nemrég 
rendezték meg Debrecenben a 
nemzetközi ortopéd vándorgyű­
lést. amelynek központi témája 
az öregedés elleni küzdelem 
volt Az öregedéssel kapcsola­
tos előadásokban, jó emlékeze­
tem szerint, erősen hangsúlyt 
kapott az a vélemény, hogy az 
öregedés, a szervezet idő előtti 
elöregedése ellen már gyer­
mekkorban küzdeni kell: sok 
mozgással, sportolással, a szer­
vezet állandó edzésével és erő­
sítésével.

Visszatérve a mikrosportpá- 
lyákra. az igények tehát meg­
vannak. de az építés még gye­
rekcipőben jár. Debrecenben 
először az Uj Elet parki, kézi­
labda-pálya nagyságú pályát 
építették meg. Alapanyaga sa­
lak volt. Nem vált be, mert 
nem volt. aki kezelje, az igény- 
bevétel viszont maximális volt. 
így tönkrement. Ezután füvesí­
tesse! próbálkoztak, amely még 
az obinál is rosszabb meg­

bizonyult. A pályát 
van s ik gyermek használja 

egész nap. hogy a legjobb pá­
zsit is tönkremegy néhány hét 
alatt. A sportpályák építőinek 
elvan alapanyag után kellett 
nézniük, amely az igénybevétel­
nek megfelelően tartós, nem 
keli különösen gondozni, a cél­
nak megfelelő. Ezt az alap­
anyagot a bitumenben találták 
meg. Az egész világon elter- 

' dtek már a bitumen pályák. 
Az igaz, hogy bizonyos baleseti 
veszélv nagyobb ezeken a pá­
lyákon, mint a füves talajú 
■ veken, de az élettartam szinte 
végtelen. Amennyiben a későb­
biek során rugalmasabb bitu­
ment sikerül a szakemberek­
nek kikisérletezniük. akkor ez 
valamennyiünk öröme lesz, 
megszűnnek a jelenlegi pályák 
negatív tulajdonságai. Minden­
esetre nagyon hasznos lenne 
s ii-tt volna, ha például az Új 
Elet parki pálya építésével 
kapcsolatban kikérték volna a 
••s me velő szakemberek véle­
ményét is. Tudomásom szerint 
ez nem történt meg.

A Kossuth gyakorló iskola 
udvarán felépült mikropálya 
építésénél volt először példa 
arra. hogy a tervezés és épi- 
les szakaszában meghallgatták 
„ testnevelők véleményét. így 
egy igen jó, univerzális pálya 
alakulhatott ki. Kézilabdázni, 
k isárlabdázni, röplabdázni,
: .tbailozni is lehet rajta. Mel­
lette koralakú futópálya épült 
salakkal, és van két távolugro- 
• - két magasugróhely is. A 

i-malátát illetően megállapo­
dás jött létre a Tóth Árpád 
Eur .náziummal. A tanítás idó- 
.zakában a pályát a két iskola 

v-gv kétezer tanulója hasz- 
aija. tanítási időkön kívül, 
alamint a szünidőkben pedig 

környék valamennyi gyerme­
kének grundja lehet.

Az iskoláknak, lakótelepek- 
1: feltétlenül szükségük len­

re ilven pályákra, hogy jól 
szolgálhassák a gyermekek 
mozgásigényét. Éppen ezért a 
Napló hasábjain megjelent ez­
zel kapcsolatos cikkekkel 
egyetértek, a bennük megfo­
galmazott kívánságokat, törek­
véseket támogatom.

Fésűs László 
testnevelő

ideírni nap Debrecenben A ROMÁN
GYŐZTEK

Kozma József ünnepi megnyitóját tartja

Háromnegyed háromkor már 
csak a hátsó sorokban lehetett he­
lyet szerezni.

— Mennyien lehetnek? — érdek­
lődöm Kovács Ferenc főrendezőtől.

— Csaknem húszezren.
Pontosan három órakor mély,

dübörgő zúgás után hirtelen fel­
tűnik egy MÍG harci gép. A ma­
gyar néphadsereg légierejének kö­
szöntését hozta. A díszemelvényen 
helyet foglalt dr. Szilágyi Gábor, 
áz MSZMP Debrecen Városi Bi­
zottságának első titkára, Cifra 
László ezredes, a megyei rendőr- 
őkapitányság vezetője, Biri And­

rás, a megyei pártbizottság osz­
tályvezetője. dr. Kolozsvári Lajos, 

megyei tanács vb-titkára, Takács 
László a'ezredes, az MHSZ Orszá­
gos Központjának képviselője.

Kozma József, a Hazafias Nép­
front megyei titkárának helyettese 
mondott rövid köszöntőt a honvé­
delmi nap alkalmából. S ezzel 
megkezdődött az egész estig tartó 
változatos, feledhetetlen program.

A starthelyen találtuk Borbás 
Pált, a magyar műrepülőkeret ne­
ves edzőjét.

idő. Ilyen lesz a’

m

Kocsis Rozi és R. F. Pazin szov­
jet ejtőernyős a földön

— Remek az 
gyakorlat is?

— Feltétlenül. A keret igazolni 
akarja, hogy méltók voltak a vá­
lasztásra.

Felkapaszkodom a jó öreg LI—2- 
re. Irtózatos a gépben a hőség. A 
gép padlózatán három tömött zsák. 
Virágszirmokkal tömve. Nézem a 
gép árnyékát lent a földön. Két 
kör után J. P. Bonaszenkov, a 
szovjet légierő tisztje kinyitja az 
ajtót. Friss levegő csap be. Bent a 
gépben is táncot járnak a virág­
szirmok, lentről karok erdeje in­
teget. Köszönik a köszöntést.

J. P. Bonaszenkov vlagyivosz- 
toki.

— Ismeri a debrecenieket?
— Többet is. Van egy János ne­

vű barátom, ő is tiszt.
— Látta nyilván a rendőrkutya- 

bemutatót. Mi a véleménye?
— Szép volt. Okosak ezek a ku­

tyák. Én „légi” ember vagyok, de 
ez is igen érdekes.

Lent a sikeres szereplés után ta­
lálkoztunk Farkas József r. fő­
törzsőrmesterrel és neveltjével, 
Hazárddal.

— Mit tud Hazárd?
— Már eddig is több rablás, élet­

ellenes bűncselekmény, betöréses 
lopás elkövetőjét derítette fel a 
német juhászkutya. Egyébként 
hadd mondjam el, olyan fegyelme­
ző gyakorlatot, mint amit most 
bemutattunk, másutt még nem lát 
hatott a közönség. A kutyák ko­
moly teljesítményt nyújtottak, pe­
dig igen sok külső, zavaró inger is 
hatott rájuk. Ez is bizonyítja: 
mindenkor hű segítőtársaink 
bűnüldözésben.

H. I.-né a nézők egyike. Buda­
pestről rokonlátogatóban van, na­
gyon kíváncsi volt az ejtőernyő­
sökre.

— Megtudhatnék róluk valami 
bővebbet?

— Megkérjük őket.
Dr. Szeszák Gyula, az ejtőernyő 

sok vezetője szívesen eleget tett : 
kérésnek.

— összesen 26 MHSZ-versenyző 
-indul a mai honvédelmi napon 
Közöttük az egyik legtehetsége 
sebb Koós János. Éppen ma hajtja 
végre a 250. ugrását.

— Gratulálunk. Van a nézők kö 
zött ismerőse?

— Mindenekelőtt itt van a fele 
ségem és sok jó barátom, ök is 
izgulnak, hogyan sikerül a jubi 
leumi ugrásom.

Nagyszerű, pontos ugrással ért 
földet.

Viszont a legnépszerűbb ejtőer 
nyős a honvédelmi napon kétség 
kívül Kocsis Rozika volt. A 18 éves 
hajdúböszörményi lánynak ez volt 
az ötödik ugrása. Üdvözölte a kö 
zönöséget, és a fiatalok rögtön kö 
réje gyűltek.

— Szia, Rozi! — szinte kórusban 
kiáltották neki. Ahogy később 
megtudtam, a kedves kislány sí 
keres ugrása több fiatalt is arra 
késztetett, jelentkezzen az MHSZ

repülősklubjába. Hajdúszoboszlót 
Tóth István, az ottani tokaji bor­
kóstoló vezetője képviselte. A 22 
esztendős fiatalembert is körbe­
fogták az érdeklőtök.

Szünet után startolt a nagy 
szám: a magyar műrepülőkeret.

— Közöttük van Durucz Jenő 
egyetemi adjunktus, Farkas Gyu­
la villamosmérnök — mondta edző­
jük, Borbás Pál.

Remek, tetszetős gyakorlatot lát­
hatott tőlük a közönöség. Másod- 
percnyi pontossággal következtek 
sorra a nehezebbnél nehezebb szá­
mok. A mürepülők tudásához két­
ség sem férhet. Bizonyára megáll­
ják a helyüket majd Magdeburg- 
ban, a világbajnokságon.

. . Újra a LI—2-esben vagyunk, 
szovjet ejtőernyősökkel. A gép 
most 1200 méter fölé emelkedik. 
Párás a levegő, de frissebb is. Az 
ugrók között van R. F. Pázin, 23 
éves katona. Lvovi.

— Hányadik lesz ez az ugrás?
— A 107.
— Jók most a feltételek az ug­

ráshoz?
— Nagyon jók. Tudja, éjszaka, 

teljesen ismeretlen terep fölött 
ugrani, nos, az nem kellemes. Ez 
igazán nagyszerű.

Ez volt az egyik legszebb műsor­
szám. Csoportos ugrást hajtottak 
végre, sorra bomlottak az ejtőer­
nyők gombái. Lent is találkoztunk 
Pazinnal. Kocsis Rozival valami 
igen fontos dologról beszélgethe­
tett. — Nem is zavartam őket.

A műsor zárásaként színes köd­
gyertyák füstje borította be a re­
pülőteret. A honvédelmi nap ven­
dégei azonban még maradtak. A 
honvédség technikai bemutatót 
tartott számukra. A most bevonu­
lásra készülő fiatalok különösen a 
felderítő úszó gépkocsi iránt ér­
deklődtek. Minden kérdésre alapos 
választ kaphattak.

Megkértük a műsor végén Cifra 
László ezredest, mondjon véle­
ményt a látottakról.

Rendkívül fegyelmezetten, 
pontosan hajtották végre a gya­
korlatot a repülők, az ejtőernyő­
sök. A fegyverbarátságot is szol­
gálta a honvédelmi nap. Bizonyára 
sok fiatal figyelmét megragadta a 
sok technikai érdekesség. Magas 
fizikai, szellemi képességről tettek 
tanúbizonyságot a program rész­
vevői. Sok sikert, jó erőt, egészsé­
get kívánok valamennyiüknek.

Kovács Ferenc főrendező arra 
kért bennünket, a Napló útján is 
mondjunk köszönetét a közremű­
ködőknek, a munkásőrségnek, a 
rendőrségnek, a karhatalmisták- 
nak, a MALÉV dolgozóinak.

— Reméljük — mondotta —, hogy 
két év múlva, az újabb honvédel­
mi napon még több ember ad itt 
majd egymásnak találkozót, és 
biztosra veszem: nem egy olyan 
fiatal lesz, aki most a nézők között 
volt, és akkor már versenyzőként 
szerepel.

Sütő Gyula

Szombaton és vasárnap Debre­
cenben a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem díszudvarán rendez­
ték meg a magyar—román fiú és 
lány ifjúsági tornász-csapatver­
senyt. Mind a fiúknál, mind pe­
dig a lányoknál a román csapat 
bizonyult jobbnak. A női ifjúsá­
gi válogatott egészen minimális 
vereséget szenvedett. Magyar és 
román pontozók mellett NDK-beli 
versenybírók működtek közre.

Eredmények:
A Románia—Magyarország női 

ifjúsági tornász-csapatverseny vég­
eredménye: 183,25 : 182,95 pont a 
románok javára. Egyéniben: 1. Fe­
hérvári (m) 37,2 pont, 2—3. Wéber 
(m) és Dornea (r) 36,9 pont, 4.
Turcu (r) 36,7 pont, 5. Dosiceanu 
(r) 36,6 pont, 6. Róna (m) 36,4 pont.

e
Románia—Magyarország fiú if­

júsági tornászcsapat-bajnokság 
eredménye: 267 : 261,1 pont a ro­
mánok javára.

Egyéniben: 1. Bunescu (r) 55,8 
pont, 2. Grecu (r) 54,8 pont, 3. 
Szekeres (m) 53,6 pont, 4—5 Pet- 
rescu (r) és Szendrő (m) 52,2 pont, 
6. Bíró (m) 51,5 pont. Egy szép leugrás a nyújtóról

Könyörögve kértem, véglegesítsenek
MIÉRT MENT EL 1936-BAN MARKOS IMRE DEBRECENBŐL?!

Markos Imrére, a húszas, 
harmincas évek kivételes ké­
pességű Bocskai-játékosára 
még mindig emlékeznek a fut­
ballrajongók nemcsak Debre­
cenben, hanem az országban 
is. Nagyszerű játékos volt. Ra­
gyogó győzelmekhez segítette 
a Bocskait, huszonnégyszeres 
magyar válogatott volt, bejárta 
a nemzeti válogatottal az egész 
világot. 1936-ban elhagyta Ma­
gyarországot és Franciaország­
ba ment családjával együtt.

Rennbe a Rennes csapatához 
szerződött. Elcsábították? Az 
idősebb debreceniek közül még 
ma is többen gondolnak nosz­
talgiával erre az ügyre s talán 
még mindig sajog a szívükben 
valami, mert arra gondolnak, 
Markos fényesen ívelő pályá­
ján hagyta el a debreceni zöld 
gyepet, sok-sok dicsőséges sze­
replésének színhelyét.

Mi az igazság? Hogyan tör­
tént valóban? Miért ment el 
Debrecenből Markos Imre?

VILLANYÓRÁK SZÁMRENGETEGEIT OLVASTA.

A „Debreczen” című újság 
1936-os évfolyamának számait 
lapozva, a szeptember 11-i 
számban, az ötödik oldalon tel­
jes kolumnás riportra találtam. 
Ez a riport főcíme: „Könyö­
rögve kértem, véglegesítsenek, 
hogy Debrecenben maradhas­
sak.” Alatta a címek: „Markos 
Imrét elveszítette a magyar 
futball — Tíz esztendő dicső­
séges és becsületes küzdelmé­
ről beszél a búcsúzó Markos 
— Gazdagok vagyunk és nap­
ról napra szegényítjük magun­
kat — Bejárta Európát és 
Debrecent látta minden verse­
nyében.”

Egy sporttehetség megrázó 
személyi tragédiája bontakozik 
ki a sorok közül és az ólomso­
rok kimondatlanul is vádol­
nak. Vádolják az akkori kö­
rülményeket, amelyek még a 
legjobbakat sem kímélték . . .

És most hadd beszéljen a ko­
rabeli krónikás, aki a búcsú­
riportot írta Markos Imréről:

„Vele kapcsolatban többet 
leírták Debrecen nevét, mint 
akármelyik fildiváét a mozi­
várossal kapcsolatban. És most, 
mikor itt ül előttem, mégis 
olyan szerény, olyan kedves, 
olyan könnyesen meghatott, 
hogy nem merek hinni a sze­
memnek . . . búcsúriportot
kell írnom . . . azért megy el 
kenyeret keresni tőlünk, mert 
néhány pengős világítási állá­
sában esztendők küzdése után 
sem véglegesítették. Igen. Ol­
vasta éveken keresztül a vil­
lanyórák számrengetegeit, ab­
ban a hitben, hogy öreg nap­
jaira, Isten ments, bénává tör­
tént estleges csapása után ke­
nyere legyen neki is. család­
jának is. Nem sikerült . . .”

.A VERETLEN HUNGÁRIÁT 2:0-RA VERTÜK MEG...

Útban a föld felé

L

Szombaton, vasárnap rendezték 
meg Veszprémben az ifjúsági at­
léták országos seregszemléjét. A 
hajdú-bihari lányok kitettek ma­
gukért, jó helyezésekkel szereztek 
hírnevet a megye atlétikájának. A 
részletes eredmények a követke­
zők voltak. Férfiaknál, a tizen­
nyolcévesek versenyében 800 mé­
teren harmadik lett Földesi (DVSC) 
2:01.5-tel, ugyancsak a tizennyolc­
évesek versenyében 1500 méteren 
harmadik lett Tóth B. (DVSC) 
4:05,8-cal. A tizenhatévesek verse­
nyében a távolugrás győztese haj- 
dúszoboszlói versenyző, Sáki lett 
6 méter 9 centiméterrel.____________

Motoros akrobaták bemutatója 

(Süli Andor felvételei)

-V

II DVSC legyőzte a szolnoki csapatot
A Vasutas-kupa első fordulójá­

nak utolsó mérkőzését vasárnap 
játszotta a DVSC a Szolnoki MÁV 
csapata ellen. A harcos felfogású, 
lelkesen játszó debreceni csapat, 
amelyben a fiatalok kaptak he­
lyet, i:o arányban legyőzte a szol­
nokiakat. Kiemelkedően játszott 
Pnpp, Zágonyi, Kállai és Fóhn. A 
csapat felállítása a következő volt: 
Ménes, Tóth S., Papp, Zágonyi, 
Fóhn, Székely, Mezei, Veres /!., 
Gotdiener. Tóth J. (Mázsa), Kállai.

A Vasutas-kupa második fordu­
lójának első mérkőzésére július 
2l-én kerül sor. Miskolc ellen ját­
szik itthon Debrecen. A következő

“Uf-Sfía Wssfg
szoinok ellen. EZe lendülete-
sebberf'játszanak a fiatalok, lehe-

Lmes-kupíbangaymostani harmadik 

heiyröl előre tornássza magá elsö

-as
SOr ®ZOÄm eltóntele *

r GoWberge^A ké^utóW'mérkő­

zés Budapesten lesz.

DVSC a 
len játszik.

A lányok kiteltek magukért
HAJDÚ-BIHARI SIKEREK AZ IFJÚSÁGI ATLÉTÁK 

ORSZÁGOS SEREGSZEMLÉJÉN

A búcsúriport során Markos 
elmondta legszebb élményeit. 
1927 márciusában jött Debre­
cenbe.

„Kieső félben volt a Bocskai, 
mikor Újpestet négykettőre 
megvertük aztán szép volt, 
mikor a Ferencvárost 3:2-re 
vertük meg, hát még 1928-ban, 
mikor Újpestet és a Budai 
11-et vertük meg. Nagy mécs­
esek voltak ezek. És mikor 
1929-ben a veretlen Hungáriát 
2:0-ra vertük meg... Hogy 
hány gólt lőttem -életemben, 
vagy a Bocskai keretében, ezt 
nem tudnám megmondani. Ar­

ra emlékszem, hogy 1927-ben 
én voltam a gólrekorder, de 
azután már nem gólra játszot­
tam, hanem arra. hogy társai­
mat készítsem elő a mérkőzés­
ben. mint mondani szokták, 
tömtem labdával őket, ez volt 
a „posztom". Hogy merre jár­
tam, ezt is nehéz volna felso­
rolni, mert van olyan európai 
ország, ahol tízszer is voltam, 
viszont nincs olyan nemzet 
Európában, ahol ne lettem 
volna, akár mint magyar vá­
logatott, akár mint Bocskai já­
tékos .. .”

FÁTYOLOS, KÖNNYES LESZ A SZEME

A női mezőny tizenhétévesek 
küzdelmeiben egymás után szület­
tek a hajdú-bihari sikerek. 100 mé­
teren második lett Zsom (Püspök­
ladány) 12,5-tel, 200 méteren har­
madiknak futott be Lázár (DVSC) 
26,1-gyel, 600 méteren szintén Lá­
zár lett a harmadik 1:38,7-tel, 80 
méteres gáton ugyancsak Lázár 
szerzett helyezést, méghozzá első­
ként szakította át a célszalagot 
12,3-as eredménnyel. Első lett a 
távolugrásban Zsom 549 centimé­
terrel.

Lázár 600 méteres eredménye 
megyei ifjúsági és felnőtt csúcs.

Ungai János

Ifjúsági labdarúgótorna Debrecenben
SZERDÁN DÉLUTÁN: HAJDÚ —BÉKÉS

„Debrecenről csak szeretet­
tel beszélhetek — most fátyo­
los, könnyes a szeme, hangja 
is megremeg. Nem merek rá­
nézni, hiszen férfiember, ha 
nem apját, anyját siratja, ak­
kor nagy bánat csalhat a sze­
méből ilyen őszinte könnyet.

— Szerettem volna itt ma­
radni minden körülmények kö­
zött. Könyörögve kértem, hogy 
véglegesítsenek kis hivata­
lomban. Sírtam, tessék elhinni 
sírtam, hogy családom van, 
biztosítanom kell őket, tegyék 
meg, hogy itt dolgozhassam, 
maradhassak, hiszen ezért a 
városért dolgoztam, egy-egy 
kis dicsőséget szereztem Deb­
recennek. Nem sikerült ma­
radnom. Fáj, hogy elmegyek, 
de nem tudok mást mit ten­
ni .. . Azt üzenem kedves em­
bereimnek, ennek a drága deb­
receni közönségnek, hogy há­
lásan köszönöm, hogy szeret­
tek, pártoltak, nem fogom el­
felejteni soha. Szívvel-lélekkel

futbalista voltam, magáért a 
játékért és én, ha a gyepen 
voltam, mindig arra gondol­
tam csupán, hogy ennek a vá­
rosnak győzni kell.

Nem merek ránézni.
Nem jó látni férfiember 

könnyét.
Csendesen, szerényen, kicsit 

fáradtan elballag Markos Imre. 
Messze, nagyon messze megy 
második szülőhazájától, hogy 
kenyeret szerezzen a család­
nak . .

Olvasom a régi sorokat és a 
három évtizedes távolságon, a 
kései meghatottság szorongá­
sain át is összesűrüsödik ben­
nem valami nagyon fontos, 
amelyik ma is tanulság lehet: 
egy ember emléke a szív-lélek 
sportembert idézi fel.

Mit mondjak?
Azt, hogy van mit tanulni a 

példából Debrecen mai focis­
táinak is?
Ezt nekik kell érezniük.

S. I.

Vasárnap délelőtt három megye 
ifjúsági válogatottjának részvéte­
lével kezdődött meg Debrecenben 
a nagyerdei stadionban az ifjúsági 
labdarúgótorna. A találkozón Haj­
dú Békés és Csongrád megyék if­
júsági válogatottjai vesznek reszt.

Az első találkozóra vasarnap 
délután került sor, s Csongrád

megye Róth góljával 1:0 arányban 
nyert Békés ellen.

Szerdán délután fél 6 órai kez­
dettel a nagyerdei stadionban Haj- 
dú-Bihar megye ifjúsági váloga­
tottja Békés fiataljaival találko­
zik. Ekkor dől el valószínűleg az 
elsőség kérdése is.

Sporthírek
Az NSZK—Magyarország atléti­

kai viadal Magyarország vereségé­
vel végződött. A pontverseny
végeredménye:
szág 132:80.

NSZK—Magyaror-

A Magyarország—Nagy-Britan-
nia úszóviadal végeredménye

155:140. A vasárnapi eredmények 
közül kiemelkedett a 200 méteres 
női vegyesúszásban Turóczi 
Európa-csúcsa: 2:29,6.

A DVSC labdarúgócsapata ma, 
kedden délután 17 órakor tartja el­
ső edzését a DVSC-pályán.

Makulatúra
100 KG-ON FELÜLI TÉTELEKBEN ELADÓ

LAPKIADÓ VÁLLALAT

Tóthfalusi tér 10.
TELEFON: 304)1

_____________________
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##Szever" 
gyakorlat

„Szever’" elnevezés alatt folyta­
tódnak a Szovjetunió, Lengyelor­
szág és a Német Demokratikus 
Köztársaság flottáinak parancsno­
ki-törzskari hadgyakorlatai, A gya­
korlaton részt vevő erők minden 
megmozdulását a nagyfokú aktivi­
tás, kezdeményezőkészség és a pa­
rancsnokság által megszabott fel­
adatok maradéktalan végrehajtása 
jellemzi. A szövetséges flották tör­
zsei és erői jó egyetértésről és pon­
tosan összehangolt fellépésről tesz­
nek tanúságot. Egész ténykedésük­
ben megmutatkozik a haditengeré­
szeket összekötő erős fegyverbarát­
ság. (MTI)

Átutazott 
hazánkon 

Grecsko marsall
A. A. Grecsko marsall, a Szovjet­

unió honvédelmi minisztere — út­
ban Algéria felé — hétfőn Buda­
pesten rövid időre megszakította 
útját. A Ferihegyi repülőtéren Csé- 
mi Károly altábornagy, a Magyar 
Néphadsereg vezérkari főnöke, a 
honvédelmi miniszter első helyet­
tese és Kovács Pál vezérőrnagy, a 
Magyar Néphadsereg politikai fő­
csoportfőnöke, miniszterhelyettes 
fogadta.

A fogadáson jelen volt F. J. Tyi- 
tov. a Szovjetunió magyarországi 
nagykövete, I. V. Tutarinov vezér- 
ezredes. a Varsói Szerződés Egye­
sített Fegyveres Erői Főparancs­
nokságának magyarországi képvi­
selője és számos más magyar, illet­
ve szovjet katonai vezető. (MTI)

Riadókészültség, 
bizonytalanság Saigonban

A dél-vietnami fővárosban tar­
tózkodó Clark Clifford amerikai 
hadügyminiszter hétfőn délelőtt 
megkezdte tanácskozásait az ame­
rikai expedíciós hadtest törzskará­
nak tisztjeivel és a felderítő szol­
gálat embereivel.

A Pentagon főnökét tájékoztat­
ják azokról a rendkívül bizalmas­
nak minősített értesülésekről, ame­
lyek szerint „a kommunisták újabb 
offenzívát készítenek elő Saigon és 
több más nagy város ellen"’. A 
Dél-Vietnamban szolgálatot teljesí­

tő amerikai hírszerzők, akik a 
DNFF összes eddigi akciói előtt 
képtelenek voltak bármit is előre 
jelezni, s különösképpen tehetet­
lennek bizonyultak a TET-offenzí- 
va idején, most tudni vélik, hogy 
a partizánok július 15-ét szemel­
ték ki az akció napjának. Arról is 
állítólag adatokat tártak Clifford 
elé, hogy a DNFF katonai alakula­
tai a felszabadító népi fegyveres 
erők 32. és 33. ezrede úton van Sai­
gon felé. Szerintük a „reguláris 
kommunista alakulatok” négy had­

osztályának alegységei már lota- 
volságnyira megközelítették a fő­
várost. Saigonban mindenesetre 
riadókészültségbe helyezték a „szö­
vetséges” erőket, s az utóbbi na­
pokban az amerikai vezérkar fo­
kozta a főváros környékének bom­
bázását.

Hasonlóképpen heves bombatá­
madások célpontja az amerikaiak 
által „beszivárgás! övezetnek” mi­
nősített Nu Gia hágó a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság terüle­
tén. (AFP)

Esős díszszemle — OAS amnesztia

Magyar
államférfiak

távirata
Kádár János, az MSZMP Köz­

ponti Bizottságának első titkára, 
Losonczi Pál, az Elnöki Tanács el­
nöke és Fock Jenő, a magyar forra­
dalmi munkás-paraszt kormány- 
elnöke táviratban üdvözölte Todor 
Zsivkovot, a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Bizottsága első tit­
kárát, a Minisztertanács elnökét, 
Georyi Trajkovot, a Bolgár Nép- 
köztársaság Nemzetgyűlése Elnök­
sége elnökét a magyar—bolgár ba­
rátsági és kölcsönös segítségnyújtá­
si szerződés aláírásának huszadik 
évfordulója alkalmából.

Péter János külügyminiszter 
ugyancsak táviratban üdvözölte 
Ivan Basev bolgár külügyminisz­
tert.

Vasárnap Párizsban elmosta az 
eső a légiparádét. A július 14-i 
nemzeti ünnep alkalmából rende­
zett díszszemlén láthatott ugyan a 
közönség kilenc fouga-magistert, 
elvonult néhány csoport helikop­
ter is a Champs Elysées fölött, de 
a francia atomütőerő „légikötelé­
kei, a Mirage-III-ok és IV-ek, va­
lamint a többi beígért gép az ala­
csony felhőzet miatt nem szerepel­
hetett.

De Gaulle tábornok nyitott gép­
kocsin, esőköppeny nélkül, drapp 
tábornoki egyenruhában szemlélte 
meg a csapatokat, majd az új mi­

niszterelnök és a kormány tagjai 
társaságában a dísztribünről néz­
te végig a háromnegyedórás felvo­
nulást. A tengerészeti légvédelmi 
tüzérség amerikai hawk rakéták­
kal vonult fel.

Szombat este mintegy 300 diák 
tüntetett anarchista fekete zászlók 
alatt a Quartier Latinben a „gaul- 
leista július 14.” ellen. Letépdes- 
ték a francia zászlókat „mini-ba­
rikádokat” emeltek és kőzáporral 
fogadták a rohamrendőröket. 
Szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka hasonló irányzatú diák­
tüntetések voltak a Bastille téren 
is. A rendőrség több mint kétszáz

személyt igazoltatott, hat személy, 
köztük az AP amerikai hírügynök- 
sék egyik párizsi tudósítója köny- 
nyebben megsérült.

Vasárnap éjszaka megismétlőd­
tek a diáktüntetések és az össze­
csapások a francia főváros diákne­
gyedében. A rendőrség ezúttal is 
könnygázgránátokat használt. Hét­
fő hajnalra a tüntetők szétszéled­
tek.

Július 14. alkalmából az algériai 
eseményekkel kapcsolatban elítélt 
magasrangú tisztek újabb csoport­
ja részesült közkegyelemben.

(MTI)

Phantomok Izraelnek
George Ball, az Egyesült Államok 

ENSZ-megbízottja vasárnap este
— Párizsból Izraelbe érkezett. A 
francia fővárosban amerikai és 
francia hivatalos személyekkel
— köztük Harrimannal, a vietna­
mi—amerikai tárgyalásokon részt 
vevő amerikai küldöttség vezetőjé­
vel tárgyalt.

Megérkezésekor kijelentette: 
„nem hozok magammal amerikai 
béketervet”. Hozzáfűzte, az izraeli 
vezetőkkel folytatandó kétnapos ta­
nácskozásait arra akarja felhasz­
nálni, hogy világosabb képet kap­
jon e térség problémáiról.

Eskol izraeli miniszterelnök va­
sárnap Montrealból érkezett kana­
dai zsidóküldöttség előtt rámuta­
tott, hogy Izraelnek száz Phantom 
típusú repülőgépre van szüksége. 
Emlékeztetett rá, Johnson elnök 
januárban az Egyesült Államokban 
tett látogatása alkalmával megígér­

te neki, hogy az év vége előtt vá­
laszol a Phantom-gépek megvásár­
lásával kapcsolatban előterjesztett 
kérésére. Remélem — mondot­
ta —, hogy „Johnson elnök döntése 
pozitív lesz”. Hozzáfűzte, hogy az 
amerikai bankokban már letétbe 
helyezték a gépek megvásárlásához 
szükséges kétszáz millió dollárt.

Charles Yost, az Egyesült Álla­
mok volt helyettes ENSZ-képvise- 
lője vasárnap Kairóba érkezett, 
hogy tárgyalásokat folytasson EAK 
és az Egyesült Államok kapcso­
latairól, valamint az arab—izraeli 
viszály legújabb fejleményeiről.

McNamara a Nemzetközi Újjá­
építési és Fejlesztés". Bank igazga­
tója vasárnap a sajtó képviselői 
előtt kijelentette, hogy „nagyon 
hasznos” megbeszéléseket folytatott 
Nasszer elnökkel az egyiptomi gaz­
dasági élet különböző kérdéseiről és

a világbank által nyújtandó támo­
gatás lehetőségeiről. McNamara a 
Nasszerrel folytatott megbeszélések 
során elkerülte a politikai kérdése­
ket és nem tett említést az ameri­
kai—egyiptomi diplomáciai kapcso­
latok újrafelvételének lehetőségé­
ről.

Om Kalszum, az EAK leghíre­
sebb énekesnője, akit az arab vi­
lágban Egyiptom csalogányaként 
emlegetnek, Libanonban közölte, 
hogy a múlt év június óta 400 000 
fontot adott műsorainak jövedel­
méből a hadsereg fejlesztésére. 
Legutóbb Tunéziában énekelt, ko­
rábban Marokkóban adott hangver­
senyeket. Műsoraira a jegyeket 
mindenütt elővételben, borsos áron 
adták el. A 63 éves énekesnő a 
teljes honoráriumot felajánlotta az 
EAK hadiköltségvetésének támoga­
tására. (MTI)

NATO
Súlyos problémát okoz a NATO-had- 

vczetés számára, hogy a szárazföldi 
erők szervezése, fegyverzete és kikép­
zése lényegesen különbözik egymástól, 
ugyanakkor az egységesítésre való tö­
rekvés a tagállamok ellenállása miatt 
nehézségekbe ütközik.

NATO-alárendeltségbe csak harcásza­
ti légierő tartozik (220 repülőtéren kb.

(7000 atomrobbanófej) is rendelkezik.
Haditengerészeti erők — hadgyakorla­

tok kivételével — békében nincsenek 
NATO-alárendeltségben.

Súlyos problémát okoz a NATO szá­
mára Franciaország kiválása, miután az 
átcsoportosításokhoz szükséges terüle­
tek így nagy mértékben leszűkültek.

A június máso­
dik felében Reyk- 
javikban megtar­
tott NATO-tanács- 
kozás, amely az 
NDK Nyugat-Ber- 
linnel kapcsolat­
ban hozott intéz­
kedéseinek hatása 
alatt folyt le, va­
lamint a belga— 
lengyel szakembe­
rek leszereléssel 
kapcsolatos tár­
gyalásai ismét a 
NATO-ra terelték 
a közvélemény fi­
gyelmét. Időköz­
ben az is kiderült, 
hogy a NATO-tag- 
államok hadsere­
geinek vezérkari 
főnökei a múlt év- 
decemberében úi 
hadászati elvet
dolgoztak ki és fo­
gadtak el, amely a 
megváltozott kö­
rülmények hatá­
sára a rugalmas 
visszacsapás kon­
cepciójára épül fel.
Ennek alapján a 
feltételezett ellen­
ség támadására 
„eszkalációs” (ha­
gyományos fegy­
verektől a tömeg- 
pusztító eszközök 
nak adni.

A NATO-nak jelenleg 58 
osztály szárazföldi és 157 
áll rendelkezésére, 
eredetileg nemzeti 
álló erők is a 
kerülnek.
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NATO alárendeltségébe

5500 harcászati repülőgép). Az Egyesült 
Államok és Nagy-Britannia hadászati 
légierejüket (közepes és nehézbombá­
zók) nem helyezték a NATO parancs­
noksága alá. A repülőgépeken kívül a 
Szövetséges Hatalmak Európai Legfel­
sőbb Parancsnoksága 2500 rakétával

Komoly aggodalommal tekintenek egyes 
tagállamok, különösen az NSZK a jövő 
év felé, miután 1969-ben megnyílik a jo­
gi lehetőség az egyes NATO-tagállamok 
számára, hogy felmondják az 1949. áp­
rilis 4-én aláírt Atlanti Paktumot.

TERRA

Elnökválasztási
hadjárat

Humphrey alelenök a hét végén 
kijelölte kilenc tagú külpolitikai 
agytrösztjét. Az agytröszt élén Zbig­
niew Brzezinski, a Columbia Egye­
tem professzora áll, aki korábban 
magas poszton volt az amerikai 
külügyminisztériumban. Európai 
ügyekben Humphrey tanácsadója 
Joseph E. Slater, a kaliforniai Salk 
Intézet elnöke lesz.

A Newsweek című amerikai he­
tilap értesülése szerint Humphrey 
úgy döntött, hogy ha a demokrata 
pártkonvención megszerzi az el­
nökjelöltséget, a konvencióra bíz­
za, hogy kiválassza alelnökjelöltjét. 
Humphrey ezáltal bebizonyíthat­
ja, hogy a pártgépezet nincs telje­
sen az ő kezében, másrészt ily mó­
don kényszerítheti is Edward Ken- 
nedyt az alelnökség elfogadására. 
Az elnökjelöltség megszerzéséhez 
szükséges 1312 szavazatból Humph­
rey már 698-at mondhat magáénak.

A köztársaságpártiak táborában 
Nixon, aki a hét végén Utah állam­
ban szerezte meg két delegátus 
szavazatát, a jelöltséghez szüksé­
ges szavazatoknak már több mint 
a háromnegyed részével rendelke­
zik. Eddig a szükséges 667 delegá­
tus! szavazatból 503-at szerzett 
meg. (REUTER)

M—I—I

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL
U THANT ENSZ-FŐTITKÁR Dén 

teken európai útjáról repülősén»,," 
visszaérkezett New Yorkba, az fv«5 
székhelyére. "

MOSZKVÁBÓL . ÉRKEZŐ jelenté 
sek szerint vasárnap 76 éves korá 
ban meghalt Konsztantyin Pausz- 
tovszkij, az ismert szovjet író.

EGY BELGA TEHERHAJÓ va­
sárnap megmentett egy fiatal mexi­
kói halászt, akit csónakjával elso­
dortak a parttól a hullámok és la 
napig hányódott a tengeren. Ez alatt 
az idő alatt hallal és esővízzel tán-
lálkczott.

A BRIT ADÓÜGYI HIVATAL meg­
állapította, hogy a miniszoknyák 
nemcsak kihívó jellegűek, hanem 
kárt is okoznak a kincstárnak, több­
ezer font forgalmiadótól fosztják 
meg. A ruházati iparban ugyanis 
csak a 24 hüvelyknél (60.9 cm)"hosz- 
szabb szoknyák adókötelesek, az an­
nál rövidebbek gyermekruházatnak
számítanak. Ennek folytán most 
fontolóra vették az adóhatár megrö­
vidítését.

A DOMINIKAI RENDŐRSÉG va­
sárnap tömeges letartóztatásokat 
hajtott végre ismert kommunista és 
baloldali személyiségek körében. Ezt 
a rendőrségi akciót megelőzően kor­
mányrendelettel betiltották a domi­
nikai Forradalmi Párt konferenciá­
ját. A rendőrség és a hadsereg azt 
állította továbbá, hogy a Castro-ba- 
rát dominikai népi mozgalom fel­
forgató akciókra készül.

INDIA KÜLÖNBÖZŐ VIDÉKEIN a 
kétnapos erős esőzések következté­
ben házak omlottak össze és föld­
csuszamlások következtek be. Ezek 
miatt 54 ember vesztette életét és 
százezrek váltak hajléktalanná. A 
leginkább sújtott területek: Ra- 
jastham és Kerala államok.

Nagy pusztítást végzett az esőzés 
és az árvíz Kelet-Pakisztánban is. 
ahol az elemi csapások a legutóbbi 
három hét alatt több mint 170 halá­
los áldozatot követeltek. A rizster­
més nagy része is tönkrement.

ABBÓL AZ ALKALOMBÓL, hogy 
25 éve alakult meg a német antifa­
siszták szervezete, a „Szabad Német­
ország” Országos Bizottsága pénte­
ken Berlinben ülést tartott.

A LAGOSI REPÜLŐTÉRTŐL nyolc 
kilométernyire lezuhant a belga 
SABENA légiforgalmi társaság egy 
teherszállító repülőgépe, amely fegy­
vereket hozott a szövetségi csapa­
tok számára. A gép hét főnyi sze­
mélyzete életét vesztette.

461.
EGY AMERIKAI HADIHAJÓ, va­

lamint egy amerikai katonai repü­
lőgép július 11-én és július 12-én 
ismételten megsértette a Kínai Nép- 
köztársaság felségvizeit, illetve légi­
terét. Az esettel kapcsolatban a kí­
nai külügyminisztérium közzétette 
461. komoly figyelmeztetését.

A SANGHAJI VENHUI BAO című 
napilap arról számol be Pekingbe 
legutóbb eljutott számában, hogy az 
idén a középiskolák és a felsőfokú 
tanintézetek diákjai, tanárai és más 
alkalmazottak nem mehetnek nyári 
nagyvakáeíóra. Erre az intézkedésre 
azért került sor, hogy „kioszthassák 
a bizonyítványokat és a diplomákat, 
s a nyári hónapok alatt a diákok 
folytathassák a politikai harcot, a 
forradalmi bírálatot — írja a sangha- 
ji újság. Hozzáfűzi, hogy az intézke­
dést tekintettel az oktatásügy 
kulturális forradalmának „kitűnő 
helyzetére” — maguk a diákok és a 
tanárok szorgalmazzák.

Az Üj-Kína hírügynökség a Ren- 
min Ribao híradása alapján pénte­
ken beszámolt egy sanghaji kórház 
életéről. A kórházban, amely egy­
kor a Vöröskereszt kórháza volt. s 
mint ilyen, az imperializmus szol­
gálatában állt, ezekben a hónapok­
ban nagy változások történtek.

A lap ír a kórház idegsebészeti 
osztályának egyik ifjú ápolónőjéről, 
aki gyakorlata révén elsajátította a 
nyakcsigolya-tumor eltávolításának 
technikáját. „Ez a műtéti eljárás, 
amelyet valamikor csak orvosok vé­
gezhettek, ma már az ifjú, forradal­
mi egészségügyi dolgozók kincse is 
— közli a lap.

HITLER ADOLF UNOKAÖCCSE, 
Leo Rábául linzi lakos egy bolza- 
nói bíróságon kérte, ismerjék el 
örökösödési jogát nagybátyja húsz 
vízfestménye felett, amelyek jelen­
leg az olasz állam tulajdonában 
vannak. A bécsi és müncheni lát­
képeket ábrázoló festményeket egy 
boizanói szépművészeti igazgató ta­
lálta meg a város hercegi palotájá­
ban röviddel a háború befejezese 
után, s átadta az államnak. A bo:- 
zanói szépművészeti főigazgatosag 
egyébként a vízfestmények művé­
szi értékét „gyengének” minősí­
tette.

KIOSZTOTTAK A DIJAKAT a 6.
nemzetközi tudományos-fantaszti­
kus filmfesztiválon Triesztben. A 
nagydíjat „A varázslók” című an­
gol film kapta.

AZ 1968. ÉVI „MISS UNIVERS” 
címet Martha Vasconcellos, húszeves 
tanítónő, Miss Brazília nyerte. Anti­
kor megtudta az eredményt, kön)- 
nyes szemmel jelentette ki: „mim 
denkit szeretek”. A kitüntető cím­
mel tízezer dollár összeg első dip 
többféle ajándék jár együtt. _ vaia- 
mint egy tízezer dollár értékű kör­
utazás Amerikában és a világ töb­
bi részén. A világ legszebb öt leá­
nya között szerepel még Miss Cura- 
cao, Miss Finnland, Miss Venezue­
la és Miss USA.

Befejezi 
az állami

A rendkívül 
következtében 
ban kezdődött 
ben is a kalász
előző esztendői

Lényegében 
ja annak, hog)j 
indultak az ős 
nek levágása 
nak és a rozst
rekkenő hőség
állította valam 
zelőt, de mine
munkájában r
cél lebegett ez 
kombájnos szel 
ni a termést, 
gyen a szemvei 
tesen igyekezte 
ni. És az eredj 
gazdasági nagl 
befejezték a 
minden terms 
bájnszérűkön v

A megye ál 
múlt hetekben 
több mint 28 o 
takarításán. N 
zonyít az is, fj 
ződik az arata 
lami gazdaság] 
végeznek tehád 
esztendővel ez 
elején álltak ic 
vevő kombájnt

A termésátld 
mennyi gazdas 
tést okozott, 
csült adatokat 
mítások szerinl 
lagosan két 
egy esztendővt 
ségében 17 mad 
termés. Hogy 
toha viszonyod 
mondható erei] 
hogy a gazdas 
volt rá - öntj 
mély fekvésű 
jobb termést d 
szerepet játszej 
lásában az idd 
vetés, vegyszej 
sősorban a sz| 
lás.

Tegnap fein 
Megyei Gabor| 
Vállalatot is. 
múlt hét vég^ 
tői és állami 
gon gabonát 
kezetek ebből 
gonnal értékes] 
sze 400 vagorj 
ségből, amenr] 
lyamán szerző 
csérni lehet é 
kombájnosokad 
húzókat, éppej 
nafelvásárlóka 
szinte éjjel-nai 
tak, és a szöxj 
nek megfelelői 
nát.

Elmondottál 
nál, hogy e ht 
vagonos hatál 
hogy ebben a 
leknek megfej 
ság után is fi 
után ugyanis,! 
talma mégha | 
zsánként tíz I 
lat. Hogy ez 
mennyi lesz, 
nap legelejéig 
gon ilyen fel 
mázsánként tíf
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